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A bibliai vizőzön 
ázslai őslegendája tulajdonképpen a 
Hoang-Ho kinai folyó egykori rettene- 
tes áradásából támadt. A középkori és 
ujabbkori pusztitások gyermekjátékok 
ahhoz képest, amit a Bánat folyója - 
mert igy ivják - valamikor a történe- 

lem előtti időkben végzett. Irásos adat 
nincsen erről és nem maradt, mint a ba- 
biloniai vizözönről, hieroglifes kőtábla, 
amelyet azután megfejtettek a tudós 
egyiptológusok. Megmaradt azonban a 
vésett betünél nem kevésbpbé hihető 
szájhagyomány. Olyan borzalmas volt 
ez az árvizkatasztrófta Kina területén, 
hogy megszámlálhatatlan évezredeken 
keresztül átszállott apáról fiura, család- 
ról családra, ott kisértett eleven rémü- 

letével még akkor is, mikor már minden 
semmibe foszlott az elrmuló évezredek 
átláthatatlan ködében, amikor már nem 
maradt meg még egy csontdarab sem, 

amely összeköthette volna ezt a végte- 
len messziséget a történelmi élet kez- 
deteivel. A legszörnyübb megpróbálta- 

tások jelképe maradt azonban a sárga 
Bánat- -folyó, amely ellen ujabban sok ki- 
lóméteres ártérrel és tizennégy méter 

agas gátakkal védekeztek a kinaiak, 
hogy biztonságban legyenek, ha feltá- 
mad ismét elemi haragja. Most aztán 
mégis kikelt a komor folyó mélységes 
ágyából és elöntött háromezernégyszáz 
falut, megölt sok százezer embert és 
félő, hogy nemsokára a Jangcse folyó, 
a szépnevü „Ocean" fia is versengeni 
fog vele az öldöklésben. Mintha csak 
azt mondaná a két szörnyü erejü folyó: 

pusztitjátok, öldöklitek egymást, esze- 
veszett, vadul tébolyodott emberek? 
Hát mi majd megmutatjuk nektek, ho- 
gyan kell ezt jobban csinálni. Majd ké- 

szitünk mi számotokra egyetlen teme- 
tőt, egy harcteret, amely nem ismer 

győzőöket sem, csak legyőzötteket. Alia 
is hihető, hogy akár a kinaiak, akár a 
japánok, vágták volna el a gátakat. Sck- 
kal nagyobb volt a tét mindkét részről, 
hogy megkisérelhették volna ezt a kár- 

hozatot, amely felmérhetetlen enyaegl, 
emberi és területi kárt teremtett mind- 
két hadviselő fél részére. Évekre menő 
rizstermés és annak lehetősége veszetti 
itt kárba, százezernyi emberi élet pusz- 
tult el, mérhetetlen területek váltak ta- 
vakká és töméntelen ágyu, hadikoccsi, 
motor, repülőgép lett az áradat áldoza- 
ta. De hát akkor mégis, hogyan történt 
ez a nagy szerencsétlenség, mi okozta 

ezt az emberemlékezet óta arányaiban 
példátlan katasztrófát, amely a legen- 
dás vizözön árnyékát vetiti? A legendák 
igazak, mert vonja be azokat bármilyen 

meseszerüség, a mag mégis csak a va- 
lóság talajából kel ki. És igazak a legen- 

ák tanulságai is, mert a magasabb 
igazságszolgáltatás a bün és bünhődés 

potlárbai 

vaskettőségének örök jelenvalóságából 
árad. Láttuk számtalanszor, hogy maga 
a természet büntet, ha az elvetemedett- 
ség és a megátalkodott emberi gőg 
már nem ismer határt. Ez a bukás rend- 
szerint ugy történik, hogy önmagunkba 
hullunk, öntetteink áldozatává leszünk, 
ha elragad bennünke! az elvakultság. 
De vannak még elemi jeladások is. A 

vizözön legendája is azt mutatja, Hogy 
azért jött valamikor ez a rettenetes csa- 
pás az emberiségre, mert elfulladt a 
gonoszságban és a bünben. A Hoang- 
Ho folyó áradásának példátlan követ- 
kezményel is a bibliai áradásra emlé- 
keztetnek. Országnyi területek lettek a egyenek bár olyanok, akik azt mond- mek is megsokalják az: a gonosz játé- tenger szinével egyenlők e nap I ják, hogy babonásak vagy maraciak ! kot, ami a Föld szinén folyik. (Flaneur.) 
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Apare zilnic dimíneajá, 
in alari de ziee uzi Dumizeca si szehátor . 

alatt. De felfigyelhet erre a tényte az 
egész világ emberisége is, a ma bünös 
korszelleme, amely technikai készülödée- 
seibe belevadulva, lassanként ledob 
magáról minden embertt. Már földren- 
gés is adott legutóbb iIsmételten jelt és 

Regrvénesrea artícolelor nvastre r udicarea 
sursei este interzisá. 
timbrate se reluza. 

pástreazá si níci nu se restítuesc. 
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Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

vagyunk, de ezek a jerek mégis ugy 
hatnak, mint figyelmeztetések. Az ajap 
is megvan rá, mert nem lehet a vilég 
10sszabb, kiméletlenebb és kegyetle- 
nebb, mint napjainkban Vigyázzunk, 
mert megtörténhetik, hogy még az ele- 

Üsszeült tegnap a tenemavatkozási bizottság 

A Benemavatkozási bizottság albi- 
zottságának ülése elé régen tekintet- 
tek olyan érdeklődéssel mint most. A 
spanyol kérdésben azt hangoztatják, 
hogy oly sok hiábavaló kezdeménye- 
zés után most már valóban a megol- 
dás közelébe érkeztek. A derülátók 
biztak abban, hogy 

talán siettetni fogja ennek a kérdés- 
nek végleges elintézését. 
A benemavatkozási bizottság albi- 

zottsága kedden délelőtt tizenegy óra- 
kor ült össze Londonban Plymouth 
lord elnöklete alatt. A délelőtti ülés- 
ről hivatalos jelentést nem adtak ki, 
de a beavatottak tudták, hogy a na- 
pirenden szereplő kérdésekben jelen- 

tékeny haladást sikerült elérni és 

A sBanyol-rancia hatá 
Angol politikai kötökben ama meg- 

győzédésnek adnak kifejezést, hogy a 
spanyol-francia határ a fegyverszál- 
litások szempontjából ma teljesen le- 
zártnak tekinthető. Olasz és szovjet- 
orosz körökben hangsulyozzák, hogy 
teljesen megelégedettek a benemavat- 
kozási bizottság albizottságának dél- 
előtti ülése eredményével. 
Az angol alsóházban Buttler kül- 

ügyi államtitkár beszámolt arról, 
hogy a spanyol polgárháboru tolya 

a ] 
Sikerült végre tető alá juttatni azt 

az angol tervet is, amely a spanyol- 
országi nyilt városok bombázásának 
megakadályozását célozta. Nemzet- 
közi bizottságot állitottak össze, mely 
nek egy angol, egy svéd és egy nor- 
vég tagja lesz. Két vagy három nap 
mulva ez a bizottság Triesztben meg 

CIAMBERLAIN ÉES MUSSOLINI 
összelogása sicttcti a semlegesség kérdésének 

véálegcs megoldását 
a tárgyaló felek minden kér- 

désben megegyezésre jutottak. 
Ez elsősorban az idegen önkéntesek 
hazaszállitására és a benemavatkozás 
ellenőrzésére vonatkozik. í 
Az albizottság délután öt órakor 

ujabb ülést tartott, amelyen az ön- 
kéntesek visszaszállitásának anyagi 

Chamberlain és Mussolini kérdéseit tárgyalták meg. A beava- 
összefogása tottak szerint az albizottság ülésén a 

szovjet megbizottja közölte Ply- 
mouth lordal, hogy 

Szovjetoroszország elvben 
hozzájárul a tengeri lesze- 

lés angol tervéhez. 

Nem tartja ugyan a szovjet teljesen 
Fielégitőnek ezt a tervezetet, de min- 
denesetre jelentős lépésnek tekinti és 
reméli, hogy ennek a tervezetnek si- 
kerül végleges formát adni. 

r teljesen le van zárva 
mán 

a spanyolok három angol ke- 
reskedelmi hajót elsülyesztet- 

tek, 
tiznek jelent tősebb, negyvenháromnak 
kisebb károkat okoztak. A bombázá- 
sok folyamán huszonegy személy ve- 
szitette életét, akik közül tizenhá- 
rom angol állampolgár volt. Az angol 
kormány eddig ötször jelentett be til- 
takozást Franco kormányánál a ke- 
reskedelmi hsjók bombázása miatt. 

Nemzetközi bizottság akadályozza mes 
ilt városok bombázását 

is kezdi müködését. Jelentéseit min- 

den esetben közlik a nyilvánossággal. 
Remélik, hogy a világ közvéleményé- 
hez intézett felhivásokkal 

sikerül elejét venni a nyilt 

városok további bombázásá- 

nak. 
. 

Az Egyesült Államok kormánya visz- 
szautásitotta azt az angol ajánlatot, 
hogy Washington közvetlenül vegyen 
részt ebben a neemzetközi bizottság- 

ban elvben azonban helyesli az angol 
lépést. 

Olasz illetékes körökben - római 
jelentések szerint - azt hangoztat- 
ják, hogy egyelőre nem lehet bizto- 

san látni, vajjon mi lesz az angol- 
olasz tárgyalások vége. Azt is leszö- 

gezik, hogy Olaszországot nem lehet 
felelőssé tenni a spanyol polgárhábo- 

ru elhuzódásáért, mert amikor az an- 
gol-olasz egyezményt megkötötték, 
akkor Franco tábornok közeli győzel- 
me látszott valószinünek. Mindkét fél 
amellett van, hogy 

az angol-olasz egyezményt 

minél hamarább léptessék 

életbe, 

mégis az olasz kormány visszautasit 
minden olyan közvetitő megoldást, 
amely csökkentené Franco tábornok 
győzelmének értékét. Ezért foglal ál- 
lást az olasz kormány a két tábor kö- 
zötti közvetitések ellen is. 
A Times római levelezőjének érte- 

sülése szerint Graziani marsall min- 

den valószinüség szerint Spanyolor- 
szágban jánt, hogy tanulmányozza a 

hadi helyzetett A levelező szerini 
Graziani tábornok már visszatért Ró- 

mába és észrevételeiről illetékes he- 
lyen jelentést is tett. 

A francia sajtó bizakodással fo- 
gadja a benemavatkozási bizottság 
törekvéseit. Annak a reményének ad 

kifejezést, hogy hamarosan 

sikerülni fog a 

a két szembenálló fél között. 

Timisoara, XIV. évf, 138, sz. Sle: ezoo es i 



A csehszlovák kormány politikai 

miniszterei állandóan tanácskoznak a 

készülő nemzetkisebbségi szabályzat- 
ról. A szabályzat szövegezése külön- 

ben annyira előrehaladt, hogy arról 
Hodzsa miniszterelnök a jövő hét fo- 

zelkisebbségek képviselőivel, Ugyan- 
akkor a parlamentben is ismertetni 
fogja a szabályzatot. 

A teg gnapi cseh lapok megemlitik, 
hogy a kormány főfigyelme a nem- 

zetkisebbségek 

önkormányzati követelései 

felé fordul. 

Jól beavatott körök értesülése sze- 
rint a prágai kormány semmit sem 

akar tudni a területi önkormányzat- 

ról. Csak arra hajlandó, hogy a váro- 
soknak és községeknek adjon önkor- 

mányzatot, de országrészeknek még 
akkor sem, ha ott a nemzetkisebbsé- 
gek képezik a többséget. Alig hihető 

azonban, hogy a szudetanémetek ez- 

zel a megoldással megelégszenek. 
Német lapok megirták, hogy pénte- 

ken ismét megjelent egy cseh katonai 

repülőgép német terület fölött és 
e 

A japán kormány jegyzéket kül- 
dött az idegen hatalmak képviselői- 
nek, amelyben bejelenti, hogy a kinai 

hadmüveleteket arna a területre ter- 

jeszti ki, amely a Sárga folyamtól 
Francia-Indokina határáig terjed. 

A japán kormány kérte a hatalma- 

kat, hogy foganatositsanak intézkedé- 
seket alattvalóik megvédéséne és az 

esetleges kiüritések céljából. 

A németországi lapok folytatják 
erélyes tiltakozásukat ama kültöldi 

hirekkel szemben, amelyek a zsidók 
ujabb németországi zaklatásáról tud- 
nak. A Berliner Börsenzeitung meg- 
állapitja, hogy az utóbbi tizenkét hó- 
nap folyamán a Berlinben letelepe- 
dett zsidók száma tizezerrel növeke- 

dett. 

Bécsből háromezer zsidó köl- 

tözött Berlinbe. 

Németországban és különösen Berlin- 
ben a zsidó üzletek száma megszapo- 
rodott. A lap szerint a zsidók bizton- 
ságban érzik magukat Berlinben és 

ez az érzés nagyobb tevékenységre 
ösztökélte őket. A zsidó vendéglőkben 
az árja vendégek zaklatásnak voltak 

kitéve. A zsidók ilyen kihivó maga- 

tartásának eredménye volt az általá- 
nos méltatlankodás, amely néhány 

bevert ablakban jutott kifejezésre. 
Ezenkivül számos üzletről megállapi- 

tották, hogy zsidó tulajdont képez- 
nek, mig azokat az üzleteket, ahol a 

lyamán már tanácskozhatik a nem- 

tulajdonos ezt feltüntette, nem bán 

Az önkormányzat megoldása 
lesz a csehszlovákiai tárgyalásoknak 

legnehezebb pontja 
Lahm város fölött nyolevan méternyi 

magasságból felvételeket készitett. 
Ezzel kapcsolatosan a csehszlovák 

kormány hivatalosan megállapitotta, 

hogy pénteken, junius 17-én 

egyetlen cseh repülőgép sem 
járt a határ közelében. 

A cseh távirati iroda jelentése sze- 
rint tegnap délután három órakor 

Pilsen katonai repülőterén 
leszállott egy német repülőgép. 

A pilóta kijelentette, hogy a rossz 
látási viszonyok miatt cseh terület 
fölé tévedt. Az ügy tisztázására vizs- 
gálat indult meg. A vizsgálat befeje- 

zéseig a német pilóta az egyik szállo- 

dában lakik. 

Krofta külügyminiszter tegnap a 
külföldi ujságirók előtt kijelentette, 
hogy a nemzetkisebbségi kérdésben 

remény van a teljes megegyezésre. 
A szudetanémeteken kivül a 
kormány a magyarokkal és a 

lengyelekkel is tárgyal. 
Prágai lapok szerint Hodzsa mi- 

niszterelnök az egyesült magyar párt 

részéről Szüllő Géza, Jaross Andor és 
Esterházy János gróf képviselőket 

hivta meg. 

Franciaország nem szállit 
hadianyagot Kinának 

Bonnet francia külügyminiszter 

tegnap Párisban kihallgatáson fogad- 

ta a japán nagykövetet, aki előtt 

hangsulyozta, hogy minden ellenkező 

hir ellenére Franciaország a Japán- 

Kina közötti háborus incidens ügyé- 

ben szigoruan ragaszkodott vállalt 

kötelezettségeihez és nem szállit ké- 

miai hadianyagot Kinának. 
0 

Tizezer zsidó telepedett le 
az utóbbi hónapok folyalnan Berlinbe 

Bécsből fáromezer zsiló kőltőzőit Perunóe 

tották. A legutóbbi berlini razzia 
alkalmával megállapitották, hogy 
Berlinben 

számos zsidó bünöző él, 

már pedig a közrend és az állambiz- 
tonság érdekei azt kivánják, hogy 

ezeket távolitsák el. 

Berlinben tegnap a hadsereg főpa- 

rancsnoksága rendeletet adott ki, 

amelynek értelmében a német hadse- 

reg egyetlen katonatisztje 

sem lehet zsidónál albérlő, 
A tisztek még olyan házakban sem 
lakhatnak, amelyek egészben, vagy 
csak részben zsidók tulajdonában 

vannak. 
A német postaigazgatóság legujabh 

rendelete szerint a postahivatalok 
................... 

A Népszövetségből való kilépése 
gondolatát is fontolóra veszi Törö ökország 

az alexandrettei kérdés miatt 
Az alexandrettei szandzsák miatt 

állandó a surlódás Törökország és 
Franciaország között. A ífranciák, 

akik a Népszövetségtől Sziria kor- 

mányzására kaptak mandátumot, az 

alexandrettei szandzsákot is kormá- 
nyozzák. A szandzsákra azonban 

Törökország tart igényt 
azon a cimen, hogy ott a lakosság 

többsége török. 
A török konmány tegnap Kemál 

Atatürk köztársasági elnök részvéte- 
lével a Savarona yacht fedélzetén 

rendkivüli fontos minisztertanácsot 
.............. 

előre előfizetési dij fejé- 
ben és a Telefontlársasaágy 

nanet inl 
az aulomata-telefont u 

ee..0 
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iside feladóktól csak abban az eset 

ben vehetnek fel csomagot, ha a eim 
zett is zsidó. 

tartott. Ezen kizárólag az alexandret- 
tei kérdéssel foglalkoztak. Hir szerint 
Törökország elégedetlen a Népszö- 
vetség által létesitett helyzettel és 

fontolóra veszi a Népszövet- 
A éghl való kilépést is. 

török kormány a né ! 
titkársághoz jenypéket 
amelyebn közli, hogy 

megszakitotta az összekötte- 
tést 

azzal a bizottsággal, amelyet a Nép- 
szövetség az alexandrettei kérdésbeni 
kiküldött, 

Vizsga a katolikus magyar 
gimnáziumban 

Timiscara egyetlen magyar fan- 
nyelvü középiskolája, a római katoli- 
kus hitvallásos fiugimnázium, két 

esztendő óta nagy nehézségekkel 
küzd. Akkor ugyanis különböző fel- 
szerelési hiányokat észleltek ebben 
az iskolában és ezért megvonták nyil- 
vánossági jogát. Ez azt jelenti, hogy 

a növendékek a tanév végén nem sa- 

ját tanáraik, hanem az állami gimná- 

zium tanárai előtt vizsgáznak. Más 
tanárok és más környezet előtt a 
vizsgza a tanulók számára mindig 
hátrányos és azért van az, hogy sokan 

megbuknak egy-két tantárgyból és 
pótvizsgát kell tenniök, ami azért is 
kellemetlen, mert külön költséggel 
jár. A mostan befejeződött tanévben 

az iskola négy osztályában ötven ta- 
nuló volt és pedig harminchét az első 

osztályban, tizenhárom a másik há- 
romban. 

Egyáltalában megállapit- 

táuciskotájában 

junius 25-én kezdődik 
a nyári iáncianiolyam 
Minden csütörtök es vasárnap tanckotterla 

ee ....... 

ható, hogy az általános eredmény] 
jobb a tavalyinál. 

A tanév folyamán meglátogatta . 
iskolát Rosiu Ioan dr. tanügyi tel 
ügyelő és megállapitotta, hogy azo- 
kat a hiányokat, amelyek miatb az 
iskola nyilvánossági jogát megvon- I 
ták, teljesen pótolták és az iskola 
most már h4 

teljesen megfelel a követel 
ményeknek. 

Az erről szóló jegyzőkönyvet az i 
kola kérvényével együtt még ezen 
héten viszi Bucurestibe Pacha Ágos- 

ton megyés püspök, aki kihallgatáson 
jelenik meg Colan közoktatásügyi 
miniszternél és az iskola nyilvános- 

sági jogának visszaadását kéri. Mi 
den remény megvan, hogy a kérel- 

met teljesiteni fogják. A katolikus 

megindoló uj tanévre a 
tegnap már megkezdődött. 

Ha szép akar Temi 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lililompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszert árban 
a Fekete Sashoz" I, Piata 1. C. Bratianu 



Tegnap reggel hat órakor érkezett [ Őfelsége kiszállt a hajóból és a hadi- 
neg a constantai kikötőbe a Luceafa- bajók tisztjeinek, valamint a helyi 

rul királyi yacht, amelynek fedélze- hatóságok vezetőinek hódolatteljes 
ejé. tén Őtfelsége Carol király visszatért üdvözletét fogadta. Őfelsége Carol 

törökországi utjáról. Amikor a yacht királyt, aki udvari vonattal Bucures- 

ISág kikötőbe érkezett, a román hadi- tibe utazott, a constantai pályaudva- 

0 flotta huszonegy ágyulövéssel üdvö- ron az összegyült tömeg lelkesen ün- 
ölte az uralkodót, Délelőtt tiz órakor nepelte. 
*e 

Cristea Miron patriárka szavai: 

A fisztesség rendszerei 
Ml meghonositani a közpénzel 

kezelésében 
A legfelső ellenőrző tanácsnak a 
közelmultban kinevezett hét tagja 

bemutatkozó kihallgatáson 

Dés jelent meg Cristea Miron patriárka- 
miniszterelnök előtt. A patriárka-mi- 

i0ISzáf niszterelnök ezen alkalommal hangoz- 

tatta, hogy Őfelsége Carol király 
akaratából alakult ez a legfelső el- 
lenőrző szerv, amelynek egyelőre hét 
tagja van, de ezt a számot később ti- 

zentötre emelik. A patriárka ezután 
többek között a következő szavakat 
intézte a legfelső ellenőrző tanács 

tagjaihoz: 

- Az Önök küldetése kényes és 
egyben nehéz. A hivatalos informá- 
ciókból és a lapokban közölt hirekből 

azt tudjuk, hogy bizonyos 
pénzügyi szabálytalanságok 

ártottak az ország gazdasági életé- 

mek. Bizonyos dolgokat viszont tuloz- 

ak és az embereket megrágalmaz- 

ák. Egy azonban bizonyos, hogy 
orrupció létezik. Nem olyan mérték- 

en ugyan, mint azt a világ szája 
Hlitja, de létezik. Őfelsége Carol ki- 

rály kormánya, amelynek élén én ál- 
lok, arra törekezik hogy a közpénzek 

kezelésében 

a tisztesség rendszerét hono- 

sitsa meg. 

A román ember hazafi és jó állam- 
polgár. Tudja, hogy mi a kötelessége 

és az adózással segit az állam szük- 

ségleteit fedezni. Ő azonban egy jo- 
got is kér, tudni akarja azt, hogy 

odakerül-e a pénze, ahová annak ke- 

rülnie kell. Ez a tény és mi ie azon a 
véleményen vagyunk, hogy a nemzet 

jövője szempontjából ez elengedhetet 
len feltétel. A tisztességtelenség tel- 
jes kiirtásán kell fáradozni. Ez a cso- 

dálatos, nehéz és bátorságot igénylő 
küldetés jutott Önöknek osztályré- 
szül. 

A legfelső ellenőrző tanács tagjai- 

nak nevében Zenovie Jon válaszolt, 

aki megköszönte a tanácstagok iránt 
megnyilvánult bizalmat és igéretet 

tett, hogy az állam vagyonát atyai 
gonddal fogják kezelni. 

Halezer éreltségiző jelemkezet 
Az érettségi bizottságban azok a fanárok is helyet 

foglalhatnak, akik a növendéket fanitották 

Az érettségi vizsgálatok az egész 

ország területén junius 25-én kezdőd- 
mek. A vizsgákra körülbelül 

hatezer növendék jelentke- 
zett. 

A közoktatásügyi miniszterium már 
kijelölte az érettségi bizottságok szék- 

helyeit, azonkivül megváltoztatta 
rendelet utján a középiskolai oktatás- 
ról szóló törvény egyik szakaszát. Ez 

a szakasz kimondotta, hogy azok a 
tanárok, akik a jelölteket az év fo- 

yamán tanitották, nem lehetnek az 
érettségi bizottság tagjai. A rendelet 
megváltoztatta ezt a szakaszt és 
ezentul a vizsgabizottságban azok a 
tanárok is helyet foglalhatnak, akik 

a jelölteket tanitották. 
Az érettségi bizottságok beosztása 

a következő: 
Első bizottság. Timisoara, Diaco- 

novici Loga liceum. Itt a Diaconovici 
Loga, a német liceum, a caransebesi 
Doda liceum és az oravitai Dragalina 

liceum növendékei vizsgáznak. 
Második bizottság. Carmen Sylva 

liceum, Timisoara. Itt a Carmen 

Sylva liceum, a piarista liceum, a 

Banatia és a Notre Dame növendé- 
kei állanak az érettségi bizottság elé. 
Harmadik bizottság. Moise Nicoara 

liceum. Aradon, Itt a Moise Nicoara 

liceum, a Birta Gh. leányliceum, a 
lugoji fiu és leányliceum, a timisoa- 

rai zsidó liceum és az aradi katolikus 
magánliceum növendékei vizegáznak. 

A közoktatásügyi miniszterium a 
leeumok ötödik osztályába való 

felvételi vizsgával kapcsolat- 

ban 

kinevezte a timisoarai nem állami IHi- 
ceumoknál müködő vizsgabizottságo- 
kat. A piarista liceumban a követ- 
kező bizottság fog vizsgáztatni a fel- 
vételi vizsgánál: elnök Bejan Silviu 

igazgató. Tagok: Superceanu Ifosiif 
tanár román nyelvpől, Genadie Ilie 
román történelemből, Printzinger 

visszatért Tólökországból 

Alexa tanár matematikából, 

Nappali krém 
Éjszakal- és lemosó-krém 

TELJESEN INGYEN KAP EGY KIS ÜVEG KITÜNÖ 

e nfige 
orrümot, a COTY gyár legutolsó 1 ha mestvesá- 
rtol a rendes l20 Leies árban egy doboz összehasonlithatatlan 

cCor 
pudert 

Ne felejtse el, hogy a COTY pudert a 
COTY krémmel együtt használják. 

nagy tubus Lei 72 
. nagy tubus Lei 72 

eREDET coTY-PARIS KESZETMÉNYEK 

István tanár román földrajzból, Co- 
man Augustin tanár matematikából 
és Aubermann P. francia nyelvből 
vizsgáztat. A zsidó liceum vizsgabi- 
zottságának elnöke Brazey René ta- 

nár. Tagok: Jucu Nicolae tanár ro- 

mán nyelvből, Pau Virgil tanár ro- 
mán történelemből, Iliescua Nicolae 

dr. tanár román földrajzból, Grivu 

Déznay 
Viktor dr. francia nyelvből vizsgáz- 

tat. A Notre Dame leányliceum vizs- 

gabizottságának elnöke Manolescu 
e.. 

Vesztegetés kisérlete miatt 
elitélt csendőrőrmester büntetését az 

itélőtábla megerősitette 
A helybeli itélőtábla tegnap foglal- 

kozott Tone Marin volt izvini csend- 
őrőrmester ügyével, aki vesztegetés 
kisérlete miatt került a biróság elé. 

Tone Marin csendőrőrmester, aki el- 
len egy ügyből kifolyólag vizsgálat 

folyt, az elmult évben egyik napon 
megjelent Gabriel Vietor dr. helybeli 

vizegálóbiró hivatalában és egy meg- 
ceimzett boritékot tett le a vizsgáló- 

biró asztalára, majd gyorsan eltávo- 
zott. A vizsgálóbiró aki a csendőrőr- 

mester ügyében a vizsgálatot vezette, 
néhány perccel később felnyitotta a 

boritékot és abban legnagyobb meg- 
lepetésére háromezer 

vizegálóbiró erre Tone Marin ellen 
vesztegetés kisérlete miatt azonnal 
feljelentést tett. Két nap mulva meg- 
jelent az ügyészségen a csendőrőr- 
mester és bejelentette, hogy tévedés 
történt, mert az ügyvédjének ezánt 

poritékot hagyta a vizegálóbirónál. 
Elmendotta, hogy két egyforma bo- 

riték volt nála, az egyikbe a vizs- 
gálóbiró által kért iratokat tette be, 

a 

leit talált. A 

a hágai biróság. 

vitás ügyében Bolivia a hágai 

Mária tanárnő. Tagok: Bucurescu 
Mária tanárnő román nyelvből, Ka- 

rácsonyi Mária Delicia tanárnő ro- 
mán történelemből, Gyulay Mária 

Carissima tanárnő román földrajz- 
ból, Neumann Mária tanárnő mate- 
matikából és Kernweisz Herta tanár- 
nő francia nyelvből vizsgáztat. 
Az ötödik osztályba való felvételi 

vizsgák holnap, csütörtökön kezdőd- 

nek és holnap hozzák nyilvánosságra 
az érettségi vizsgabizottságok össze- 
állitását is. 

mig a másikba a védője részére há- 

romezer leit tett. A boritékot azon- 
ban elcserélte és az iratok helyett azt 

a boritékot tette a vizsgálóbiró aszta- 
lára, amelyben a pénz volt. A tör- 
vényszéki tárgyaláson is azzal véde- 

keztet, hogy elcserélte a boritékot és 
a tévedést csak otthon vette észre. IA 
törvényszék bünösnek találta Tone 

Marint és egy hónapi fogházra itélte. 
Felebbezés folytán az ügy az itélő- 

tábla elé került, amely tegnapi tár- 
gyalásán a felebbezést elutasitotta és 
az elsőfoku marasztaló itéletet jóvá- 

hagyta. 

A Gran Chaco ügyében nem dönt 
Paraguay képvise- 

lője bejelentette a Népszövetség 
kárságánakhogy Paraguay kivonul a 

hágai állandó nemzetközi döntőbi 
ságból. Paraguay lépésével meg ak 
ja akadályozni, hogy a Gran 

ság elé fordulhasson



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 lel, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teletfen: 
8-52, este 10 óra után 14-14, vagy 248 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Részvénytársasági alapon 

keresik a lochnesi szörnyet 

A derék lochnesi szörnyeteg, a cápához 

és viziborjuhoz hasonló, harmine méter 

hosszu csodaállat ismét időszerü, Azóta, 
hogy néhány évvel ezelőtt nehány Loch- 
nes községbeli lakos iájá 
bukkant, azóta a népszerü szörny nya- 
ranként mindig visszatér. És nemcsak a 
nevezett helység lakosai, hanem az egész 

világsajtó kitörő örömmel fogadja érke- 

zését, mert a lochnesi szörny minden idők 
legmegtermettebb nyári kacsája. Ha nin- 
ecsen is már uborkaszezon, mint valaha 

régen, azért a szörny érkezése mégis fe- 
lette kedves és igen jól fest, amint hosz- 
szu farkával ott csapdos a juniusi sajtó 
hasábjain. Utővégre a spanyol háboru is 

egyszer unalmassá válik, sőt még a leg- 

bibliaibb kinai vizözön is, ha a végtelen- 
ségig huzódik. Szivesen látott vendég 
tehát a lochnesi tő hazugság mélységei- 

nek lakója annál is inkább, mert idén 

már részvénytársaság alakult a szörnye- 

teg felkutatására. A társaság tagja lehet 

mindenki, aki fényképezőgéppel, távcső- 
vel, elsősorban pedig tizenhat fonttal ren- 
delkezik. Az emlitett összeget ugyanis 

előre le kell fizetni, azután pedig meg- 
kezdődhetik a nagy vadászat Lochnesben. 
Ezen alkalommal azt véljük, hogy maguk 
a vadászok és a nagy látványosságra ösz. 
szegyült fürdővendégek fogják a vadász- 
zsákmányt szolgáltatni, akiknek ott léte 

iigen szép jövedelmet jelent majd ebben a 
szezonban is, hála a kedves jó házi ször- 
nyeteg kitünő trükkjének. (F.) 

- Mihai nagyyajda trónörökös lá- 
togatása Baile Erculanen. Tegnap 
délelőtt tizenegy órakor Mihai nagy- 
vajda trónörökös Sulitából Baile Er- 
culanebe érkezett, ahol a helyi ható- 
ságok vezetői hódolattal fogadták. 

Mihai nagyvajda megtekinti a für- 
dőt, majd Petnic községbe is elláto- 
gat, ahol egyik osztálytársának édes- 
atyja lakik. 

- Praporgescu ezredes-prefektus 

a fővárosba utazott. Praporgescu 
Gheorghe ezredes, vármegyei prefek- 

tus hivatalos ügyekben Bucurestibe 
utazott. Távollétében lonescu Iuliu 

dr. szubprefektus helyettesiti. 

- Kemál leányának repülőbalesete. 
Kemal Atatürk török köztársasági 
elnök fogadott leánya résztvett a ro- 
mániai nemzetközi repülőversenyen, 

Buzeu közelében azonban kényszerle- 
szállást kellett végeznie. Kemál leá- 
nya nem sérült meg és egy másik gé- 

rekült haza, amelyet nevelőatyja 

A történelem mindig számon tartja 
azokat az uralkodókat, akik nagy nép- 
szerüségnek örvendenek és akik mindig 
meghallgatták a tömegek szivének meg- 
nyilatkozását. Itt van IV. Henrik francia 
király példája. A francia történelem egy- 
forma mértékben őrzi ennek a királynak 
haditetteit és aze a példás mondatát, 

amely igy szólott: Azt kivánom, hogy 

minden parasztnak vasárnap tyuk főjjön 

a fazékjában. Ennek a mondatnak az 
emléke még ma is jobban él a nép köré- 
ben, mint a dicsőséges harcok és győzel- 
mek emléke. IV. Henrik emlékére a fran- 

cia nép ma is szivesen emlékszik vissza. 
mert a nagy király éppen az idézett mon- 
dattal bebizonyitotta, hogy foglalkozik a 
legegyszerübb néprétegek gondjával és 

bajával, 

Mindezek a közelmult egyik eseményé- 

vel kapcsolatban jutottak eszünkbe, a 
Királyi Kulturház földmüveskiállitásá- 

val kapcsolatban. E kiállitásra az ország 
minden részéből Bucurestibe érkeztek a 
földmüvesek. A napbarnitotta arcu gyer- 
mektől a virágos kalapos legényig és az 
öregekig, a román falu minden generá- 

ciója képviselve volt. Őfelsége Carol ki- 
Irái. aki méltán sorakozik ama uralko- 

Őtfelsége Carol kírály 
a őldművesek között 

dók fényes sorába, akik megőrzik a köz-= 
vetlen kapcsolatot a néppel, ezuttal is ott 

volt a falusi lakosok körében. Királyi 
keze megszoritotta az ardeali, 
basarabiai, maramuresi, munteniai 
dobrogeai földmüves kezét. Az uralkodó CALEA VICTORIEI No. 11 -Telefon 3-341 

moldovai, Központi fekvés. Komfort. Olcsó. Otthono. 

minden gazdával külön elbeszélgetett és 

figyelmesen hallgatta mondanivalóikat. 
- Áldott legyen Felséged szava, mert 

ettől várjuk megváltásunkat - mondotta 
Maruta Toma, Suseni községbeli, Gori- 
megyei földmüves, mig Dulgneru Petru 
Lapusna-megyei Rusestii Noui község- 
beli lakos ugyanakkor ezeket mondotta: 

- A Prut és a Nistru között élő nép 

mélységes köszönettel hajlik meg Felsé- 

ged előtt, azért a gondoskodásért, amelyet 

Basarabia parasztsága iránt tanusitott. 
- Nálunk a faluban - igy beszélt Mi- 

ron Gheorghe, Somes-vármegyei, Caianul 
Mic községbeli lakos - az utóbbi évek- 
ben folyton láttuk urainkat, amikor ta- 
nácskozásra gyültek össze az iskolában. 
Sokszor összeültünk mi is, három-négy 

falubeli lakos és elitéltük ezeket az ura- 
kat, akikről azt láttuk, hogy hiábavalóan 
töltik idejüket, miközben mi fáradtságo- 

san izzadunk a munka mezején, Sokat 

hallottuank azután a kulturotthonokról. 

amelyek minden falusi munkában segéd- 
kezet nyuitanak. Nem tudtuk, hogy mik 

ezek és nem is nagyon biztunk bennük, 
ám de... a mi otthonunk saját erejéből 
kitatarozta az iskolát és a templomot, 

majd nyáron meggyőződtünk arról, hogy 

vannak még orvosok, állatorvosok agro- 

nómok, mérnökök, akik mind azért dol- 
goznak, hogy a falvakon segitsenek, hogy 
azokat szépitsék. Megtudtuk, hogy ezeket 
az ifjakat, akik dolgoztak, Felséged kül- 
dötte. Amikor láttuk, hogy milyen em- 

berszerető és böles és milyen szeretettel 
gondol falvainkra, akkor mi is siettünk, 
hogy segitő kezet nyujtsunk, azt mondot- 

tuk, hogy Felséged küldöttei aranyekét 
jelentenek a mi szántóföldünkön.., 

Miron Gheorghe ardeali parasztgazda 

szavain keresztül a román falu szólalt 
meg. 

- Az amerikai vasuti szerencsét- 
lenségnek ötvenöt halottja van. Az 
amerikai Olimpic expresszvonat sze- 
rencsétlenségéről tegnap ujabb jelen- 
tést adtak ki. Eszerint eddig a folyó- 
ba zuhant vasuti kocsikból negyven- 
egy holttestet hoztak ki, tizennégy 
utas pedig hiányzik és bizonyosra ve- 
hető, hogy ezek is életüket vesztet- 

ték. Igy tehát a halottak száma öt- 
venöt. A megáradt folyó hullámai 

egyes holttesteket elsodortak és ez a 
magyarázata annak, hogy egyes holt- 
testeket több kilóméteres távolságban 
fogtak ki a szerencsétlenség szinhe- 
lyéről. 

- A spanyol nemzeti csapatok erő- 
sen támadnak. A spanyolországi har- 
cok Castellontól délre igen hevesek. 

A nemzeti csapatok ott nagy erővel 
támadnak, azonban a köztársaságiak 

makacsul tartják magukat. Puebla 
környékén a nemzetiek több magasla- 

tot foglaltak el. 

Indulás Timisoaráról 

Buzias-Lugoira (naponta) 13.00 
Lipovara 14.00 
Aradra " 6.30 
Aradra 13.30 

Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (Vasárnap nem) 13.30 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 
Periamra (csak vasárnap) 18.30 
Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13.40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Foien (vasárnap nem) 18.50 

Autóbusz-menetrend 

A szlovenszkói magyarlakta 
községek vasuti állomásai visszakap- 
ják régi nevüket. Csehszlovákiában 
körülbelül félév előtt rendelet jelent 
meg, amely arról intézkedett, hogy a 
Szlovenszkóban levő magyarlakta 
községek vasuti állomásai visszakap- 
ják régi magyar nevüket. Az állomá- 
si névtáblák ilyen értelemben való 
átfestését most kezdték meg. 

ANGLIA CSODAÁT MÜVELT AZ UJ- 
RAFEGYVERKEZÉS TEREN. London- 
ban a liberális párt gyülésén Hore Be- 
lisha nagy beszédet mondott, amelyben 
hangsulyozta, hogy Anglia rendkivüli 

erőfeszitéseket tett az nirafegyverkezés 
érdekében,. Az uirafegyverkezés terén - 

mondotta az angol miniszter - valóságos 
csodát műüveltünk. Anglia minden pilla- 

natban kész arra, hogy saját magát meg- 
védelmezze. Az ujrafegyverkezésre na- 
ponta csaknem egy millió fontot költöt- 

tünk. Aki a békét merné veszélyeztetni, 
legyen tisztában azzal, hogy Anglia ki- 

fogyhatatlan pénzügyi, anyagbeli és szel- 
lemi erőtartalékkal rendelkezik. 

Érkezés Timisoarara 
Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 

Lipovaról 8.00 
Aradról . 8.10 

Aradról 15.10 
Aradról 20.10 
Sannicolaul Mareról (rasárnap nem) 8.00 

Periamról (naponta) 7.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 

Baia Herculaneról (csak hétfőn) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 710 
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apjának lelki üdvéért, A római katolikas 

- Szent-Györgyi Albert dr. a len 
gyel tudományos akadémia kültagja. 
Varsóból jelentik, hogy a lengyel u- 
dományos akadémia Szent-Györ gyi 
Albert dr. szegedi egyetemi tanárt, 
az orvosi Nobel-dij magyar nyerte: 

sét kültaggá választotta. 

- Két forgalmi baleset történt tegnanp 

a fővárosban, Neacsu Dumitru munkás a 
Mihail Bravu-uton a villamos alá került, 
amely halálra gázolta A másik baleset 
is a Mihail Bravu-uton történt, ahol Ja- 

cob Marioara kisleányt egy autóbusz el- 
gázolta,. Sulyos sérülésekkel kórházba 

szállitották. 

- Harminc ember a vizbefult. Brozese 
közelében a Bug folyón borzalmas sze- 

rencsétlenség történt. Harminc földmü- 
ves akart a folyón átkeli, de a bárka a 
tulterhelés következtében felborult és 
harminc utasa a vizbe fulladt. 

- A menyecske nem hajlandó engedel. 
mességet fogadni. Nahant amerikai vá- 
rosban Roosevelt Johnm, Roosevelt elnök 

fia most tartotta esküvőjét egy gazdaz 
farmer leányával. Az esküvőre kétszáz- 
ezer néző sereglett össze a városban. A 
kitüzött időben azonban nem lehetett a 

házassági szertartást megtartani, mert a 

menyasszony kijelentette a papnak, hogy elel 
az esküszövegben nem hajlandó leendő nil! 
férjének engedelmességet fogadni, ha- 
nem csak azt, hogy szeretni fogja. A 
menyasszony sokáig alkudozott a pappal, 
aki végül is engedett és a menyasszony 
az engedelmesség megfogadása nélkül 
tette le az esküt. 

- Bittó Ferenc temetése. Tegnap dél 
után hat órakor ment végbe általános 

részvét mellett Bittó Ference bádogos- 
mester temetése a második kerületi teme. 

tőben. A kápolnma előtt, amelyben a holt- 

testet felravatalozták, nagy gyászoló kö- 
zönség gyülekezett össze. Az ipari szn- 
dikátus valamennyi szakcsoportja Ko- 
vács István elnök és Gazda Józsei főtit- 
kár, az ipari szövetkezet küldöttsége 
Szappanos Gyula vezetésével jelent meg- 

A városi villanytelep és a városj mér- 
nökség részéről, amelyek számára az el- 

hunyt sokat dolgozott, Miklóssy Cornel 
igazgató és Ciurceun főmérnök jelentek 
meg. Ezenkivül számos egyesülee kül- 

döttsége is ott volt, többek között a má- 
sodik kerületi társaskör is. A gyászszer- 
tartást nagy papi segédlettel Rech K. 
Géza apátplébános végezte. Az elhnuytat 
az iparosok nevében Gutu Simon és Ko- 
vács István bucsuztatták, Csütörtökön, 
junius 23-án reggel nyole órakor a ne- 

gyedik kerületi plébániatemplomban 
gyászmise lesz Bittó Ferencnek, Oláh Je- 
nőné született Bittó Etel tanitónő édes- 

I 

umkiyy 

elemi fiuiskola vezetősége felhivja a ta- 
nulókat, hogy a gyászmisén jelenjenek 
meg. 

* Körmendi Ferenc: A tévedés. Kör- 
mendi Ferenc uj könyvében még jobban 
érvényesülnek azok a kvalitások, ame. 
lyekkel a kiváló iró rövid idő alatt ugy., 

szólván egész Európában ismertté tette 
a nevét A gazdag gyáros lánya férjhez- 
megy a szegény ügyvédhez, aki apja v 
lalatában jut vezető szerephez A féri 
azonban öntudatlanul felesége nővérét, a 
szép Ágnest, szereti. Ekörül kavarodik az 
izgalmas történet, mely az iró legkivá- 
lóbb alkotása A nagy mü elsősorban 
azoknak szól. akik az életet a tragiku- 
sabb, szomorubb oldaláról nézik. Kö- 
mendi Ferenc: A Tévedés cimü müve az 
Athenaeum nagyregény sorozatában je- 
lent meg. Vászonkötésben 178 lei minden 
könyvkereskedésben vagy Loepagenál 

Clui.
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Az uj élet jelei 
Az országőrök kiállitása 

gyermek problémájának megoldása 
sok fejtörésre adott alkalmat. 
valóságos csoda történt, megol- 

4 ezt a kérdést amélkül, hogy hosz- 
előkészületeket tettek volna. Ma a 

: k valóban királynak tekinthető, 
i mem azt jelenti, hogy a felnőttek 
ghajolnak előtte, hanem azt, hogy tisz- 

n van azzal az értékkel, amelyet 
isel, Ennek kitünő kifejezője a fővá- 
országőr-kiállitás. Látszik ezen a 

n, hogy olyan munkát végeztek 

országőrök, amelyre egy pillanatig 
m kényszeritették őlket. Mindeddig az 

gyéni hajlamok fejlesztése, a munkára 
ó ösztönzés egyszerü teóriák voltak, 
yekből az Országőr-szervezetnek 
ült hatalmas valóságot teremteni. A 
stiben megnyült országőr-Niállitás 
kivel megiemerteti az országőrök 

; véseit, megvalósitásaig és munka- 
endszerét. A kiállitás tárgyain kereszi 

mindenki megismerheti a gyermek 
t és különösen elragadtátóak a kis 

mekek játékszerei, amelyeket saját 
guk állitottak elő a rendelkezésükre 

ó anyagból, A nagyobb gyermekek vi- 
nt közhasznu és nagyon gyakran mü- 

kivitelü tárgyakat állitottak elő. 

talmas bizonyitéka. Ez mutat rá azon 
sségekre, amelyek csak arra vártak, 
felébresszék és helyes utra vezessék 
Az Országőr-szervezet megtalálta 

az utat, Az országőr-kiállitáson töl- 
tt percek valóságos felüdülést, megfia- 
odást jelentenek. 

- őfelsége köszönő távirata. Pra- 
a1Dorgescu Gheorghe ezredes, várme- 

i prefektus a restauráció ünnepe 
kalmából Caro) király Őfelségéhez 

áviratot intézett, amelyben a megye 
kosságának őszinte és mélységes hó- 

tát fejezte ki. A táviratra a kö- 
kező válasz érkezett: A király 

Öfelsége megbizott, fejezzem ki leg- 
lsőbb köszönetét a hódolatért és sze- 

ekivánatokért, amelyeket ön az 
sz megye lakossága nevében a ju- 
8iki ünnep alkalmából kitfeje- 
juttatott. Flondor, királyi ud- 

marsall. 
NYILT VAÁROSOK BOMBAZÁSA 
EN. Az angol alsóházban tegnap Ba- 
munkáspárti képviselő rámutatott 
hogy világszerte nyilt városok 

mbázásával megsértik a népszövetségi 
apokmányt és a Kellog-paktumot. 
hamberlain miniszter válaszában rámu- 
tott arra, hogy a légi hadviselés szabá- 
ait még nem fektették le. Anglia sza- 
yzatot dolgoz ki, amelyet megküld az 

s államoknak. Ennek a szabályzat- 
a következő három főalapelve lesz: 

Polgári személyek bombázása ellenke- 
a nemzetközi joggal. 2. Légi bombá- 

st csakis láthatóan katonai jellegü tár- 
k ellen lehet inditani. 3. Ilyen bombá- 
ál is a legnagyobb óvatossággal kell 
rni, nehogy polgári személyekben kár 

k 
Szitnyai Zoltán. Tánc. Nemcsak a 
em, a mámor, az élethajsza, az él- 
k, a pénz, a kaland, a szórakozás 

a mulatozás táncáról, hanem megol- 
t váró problémáival az egész mai ma- 

gyar társadalom gazdasági és politikai 
életének táncáról is szól Szitnyai Zoltán 
most megjelent regénye, a Tánc. A leg- 
különfélébb társadalmi rétegek, a leg- 

leségtől a lokálnőig, nagyvárosi fiatal 
nytól a falun élő vénkisasszonyig, a 

iniszteriumi főtisztviselőtől a szegény 
bikosig, hossza sorban vonulnak fel e 

es regény lapjain, miként magában 
z életben is. Szitnyai Zoltán, aki számos 
vével bebizonyitotta, hogy kitünően 
eri a magyar életet, azt mindeneset- 

e ebben a nagy regényében mutatja be 

leggazdagabban és a legteljesebben 

Tánc. A kötet az Athenaeum nagyre- 
ény sorozatában jelent meg, Diszes vá- 

tésben 178 lei minden könyvkeres 
en, vagy Lepagenál Cluij. 

óformán az egész mai társadalom tánca 

- Nagy amnesztia Törökország- 

ban. A török köztársaság kikiáltásá- 
nak tizenötödik évfordulója alkalmá- 
val a kormány nagyszabásu közke- 
gyelmi rendeletet ad ki. Kegyelmet 
kap elsősorban százötven előkelő tö- 

rök, aki annak idején a szultán szü- 
kebb környezetéhez tartozott és nem 

támogatta Kemál Atatünk politikáját. 

- Pihennek a német nemzeti szocialista 
párt pilótái. Cristansen tábornok, a né- 
met nemzeti szocialista párt pilótáinak 
parancsoka - mint Berlinből jelentik - 
apártösszes légi egysége, számára julius 
hónapban szünetet rendelt el. Az intéz- 
kedés - az indokolás szerint - a jövő je- 
lentős eseményeire való erőgyüjtés miatt 
történt, Julius hónapban a nemzeti szo- 
cialista párt pilótái csak a vitorlázó re- 
pülést gyakorolhatják. 

Napok előtt megirtuk, hogy a eluji 
rendőrség letattóztatta az ottani ze- 
nejskola egyik növendékét, aki meg- 
hamisitott egy postatakarékpénztári 
betétkönyvet és ilyen módon négy- 
ezer leit szerzett bünös uton. Most 
hasonló esetet jelentenek Bucuresti- 
ből. A fővárosi szélhámos mindössze 
huszohárom esztendős, Catninescu Si- 
mionnak hivják, magas, jó megjele- 
nésü szőke fiu, aki mindig elegánsan 
járt és megjelenése feltétlen bizalmat 
keltett. Catrinescu még március hó- 
napban behatolt egy Popescu Gheor- 
ghe nevü pincér lakására, akitől név- 
jegyeket és egy személyazonossági 
igazolványt lopott el. A személyazo- 
nossági igazolványba 

saját arcképét illesztette be, 
majd elment a postatakarékpénztár- 
ba és ott ötszáz leit elhelyezve betét- 
könyvet kapott. Az ötszáz leit azután 
ötezer leire hamisitotta, majd kiment 

A postatakarék hamisitója 
Nagyban űzte a betetkönyvek hamisitasat egy 

elegáns fiatal szélhámos 

az északi pályaudvar postahivatalá- dött. 
me 

ba, ahol az ötezer leiles összegből két- 
ezer leit fel is vett. 

Catrinescu ekkor Ploestibe utazott, 
ahol ugyancsak ötszáz leit helyezett 

el, amelyet később 

ötvenötezer leire javitott. 

Visszautazott Bucurestibe, ahol a 

postatakarékpénztár központi intéze- 
tében helyezett el háromszáz leit, me- 
lyet azután harmincegyezer leire ja- 
vitott ki. Ebből tizezer leit sikerült is 
felvennie. Amikor látta, hogy a Po- 
pescu-név veszélyes, akkor más iga- 
zolványokkal kisérletezett, mig végre 

mégis rajtavesztett és 

letartóztatták. 

Lakásán bő felszerelést találtak, egy 
irógépet, tiz különféle tintát és na- 
gyon sok kaucsuk bélyegzőt. A nyo- 
mozást széles körben folytatják, mi- 
vel valósziaünek tartják, hogy a fia- 

tal szélhármacs több városban is mükö- 

Az államvasutak vezérigazgatósága 

összeállitotta az élet. és árubiztositás 

részletes kimutatását. A kártéritésre vo- 

natkozó kérvényeket a vasuti szerencsét- 

lenség után egy éven belül kell beadni és 

mellékelni kell a vasuti jegyet annmak 

bizonyitására hogy milyen osztályon uta- 

zott az illető, Ha a vasuti jegyet már 

nem tudják felmutatni, akkor 
a legalacsonyabb osztálynak meg- 

felelő 

kártéritési összeget utalják ki. A kárté- 

ritési alapösszeg első osztályu utasoknál 

400.000 lei, másodosztályu utasoknál 
300.000 lei, harmadosztályu utasoknál 

200.000 lei, Ezeket az összegeket abban az 

esetben utalják ki, ha az utas a vasuti 

szerencsétlenség következtében mindkét 

kezér vagy karját elveszitette, vagy ha 
egyik karját és lábát veszitette el, ha 

mindkét szemére megvakult, ha elmebeli 
zavarokat idézett elő a szerencsétlenség. 

A további kártéritési összegeket 
a következő összeállitás alapján utalják 
ki: Hatvan százalék: jobbkar, vagy jobb- 
kéz elvesztése esetén, ötven százalék bal- 

* Tizéves iskolai találkozó. Felkérjük 
az 1928-ban a II. kerületi Miasszonyunk- 
ról elnevezett zárdában végzett növendé- 
keket, hogy a julius 3-án, vasárnap dél- 

A sebesülés nagysága arányában 
jizet a vasul a balesetlek ufán 

kárlférifési 
kar vagy balkéz elvesztése, mindkét fü- 
lön való megsiketülés, valamint egy láb 
elvesztése esetében. Huszonöt százalék 
jobb váll merevedése, lábtörés, egy szem 
elveszitése esetén, husz százalék bal váll 
merevedése, jobb könyök merevedése, de- 
rék- vagy térdmerevedés esetén, tizen- 
nyole százalék a bal kézen levő nagy ujj 
elveszitése esetében, tizenöt százalék az 
egyik fülön való megsüketülés, az egyik 
könyök merevedése esetében és akkor, ha 
a láb legalább öt centiméterrel megrövi- 
dül. Akik a szerencsétlenségek következ- 
tében csak részlegesen és 

ideiglenesen rokkantak meg, 

napi ötszáz lei táppénzt kapnak, ha első- 
osztályu utasok voltak, háromezáz leit, 
ha másodosztályu és százötven leit, ha 
harmadosztályu utasok voltak, Haláleset. 
nél a vasut az örökösök által kivánt hely. 
re szállitja a halottakat. 

AÁrucikkek után romlás, vagy eltünés 
esetében a kártéritési összeget csak akkor 
fizeti ki a vasut, ha az illető feladóve- 
vénnyel rendelkezik. 

megtartandó 10 éves találkozón megje. 

lenni sziveskedjenek. Bővebbet Kastner 
Nánó Teri Timisoara I., Bulev, Reg, Ma. 

előtt 8 órakor a II. kerületi zárdában 
ria 21. A rendezőség 

. 

- A nagy amerikai kémkedési per. 

Jelentettük, hogy az amerikai kémke- 
dési ügynek tizennyolc vádlottja van. 
Ezek közül tizennégy jelenleg német 
területen tartózkodik. A vádirat meg- 
állapitja, hogy a vádlottak a meg- 
szerzett okmáyokat különböző ügynö- 
köknek adták át, akik német gőzösö- 
kön hagyták el Amerikát. A vádlot- 
tak több izben találkoztak és tárgyal- 
tak a német kémelháritó szervezet 

tisztjeivel. Griebl Teodor és Griebl 
Ignác dr. Berlinben az Eden-szállo- 

dában találkoztak. 

Népes cigánykavarán 
a rendőrség udvarán 

Három szekér gördül be a rendőr- 
kvesztura udvarán, A szekerek elé kiálló 

csontu gebék voltak befogva, amelyek 
fejüket szomoruan lógatva poroszkáltak 

a napsütésben. A szekerek gyékényfedele 
alól gyereksirás és pergő asszonybeszéd 
hallatszott. A rongyos gyeplőt egy-egy 

mogorva képü cigány tartotta a kezében. 

Vándorcigányok karavánját kisérték a 
rendőrségre. Amikor a szekerek megáll- 
tak, egymásután ugráltak le azokról a 
férfiak, asszonyok, gyerekek A karaván 

öt férfiből, nyolc nőből és a rajkók soka- 
ságából állott. A purdék serege tiz pol- 
gári család számára is elegendő lett vol- 

na. A cigányok a város határában tábo- 
roztak és Brasovból vándoroltak a Ba- 
natba. A férfiak üvegesek és alkalmi 
munkával tartották el a népes kara- 
vánt. E 

Amikor már az összes rajkók előbuj- 
tak, az egyik rendőr benézett a gyékény- 
fedelek alá és az egyik kocsiban még egy 

leányt talált, akire rászolt: 

- Gyere le te is! ! 
A leány vonakodott, mire megszólaltak 

az asszonyok: 

- Fünrdött a nagy lány és most szé- 
gyenkezik! 

Hamarosan kiderült, hogy nem azért 
szégyenkezik mert fürdött, hanem mert 
kissé hiányos volt a ruházata. Csak egy 
szoknya volt raita, de hamarosan magá- 
ra teritett egy rongyot és csatlakozott a 
többiekhez, akiket kihallgattak. 
- Mutasd az igazolványodat! - szól- 

tak rá a legidősebb cigányférfira. 

- Nincsen nálam az igazolvány - vá- 
laszolta a cigány. 

Azután egyszerre hadarva valameny- 
nyien, azt erősitgették, hogy van igazol- 
ványuk, de azt Brasovban hagyták, hogy 
ne szakadjon el. 

Végül is valamennyinek felirták a ne- 

vét és a korát Amikor a fürdőt kedvelő 

cigányezépségre került a sor és a kora 

iránt érdeklődtek, igy válaszolt: 

- Két év hiján husz. 

A detektivek azután átnézték a bün- 
ügyi nyilvántartót, hogy nem körözik-e 
egyiket-másikat,. Az asszonyok és férfi: 
nyugodtan várták a vizegálat végét. Biz- 
tosak voltak a dolgukban, mert min 
mondották, az ő kezük alatt nem tünt e 

- 



vetség vasárnap. junius 25-én délután öt 
órakor a frateliaj Hegedüszféle vendég- 
lőben virslidélutánt rendez. A jövedelmet 
jótékonycélra forditják. 

.. Norma Shearer, Amerika legnép- 

szerübb szinesznője, játsza Maria Antoi- 

nettet Stelan Zweig hires biográtiájának 

filmváltozatában, mig a többi fontos sze- 
repet Tyrone Power ' 

Jehn Barrymore ala 1 

.Hagymaássy Ilona, aki Iona Mas- 

sey néven futott be Amerikában, Nelson 

George és 

Eddyvel játszik legközelebbi filmjében, 

melynek ő a sztárja? A film egy orosz- 
tárgyu operett - a Balalajka - nyomán 

készül, mely öt éve fut Londonban óriási 
sikerrel. 

. Robert Donat fogja játszanj a Réz- 
tábla a kapu alatt filmváltozatának férfi 

főszerepét, mig a női főszerepet Rosalind 

Ruesel fogja alakitani? A film felvéte- 
leit már meg is kezdték Londonban. 

..Clark Gable, az asszonyok bálvá- 
nya sulyos sérülést szenvedett egy repü- 

lőgépszerencsétlenség alkalmával Uj bál- 

ványok cimü filmjének forgatása köz- 
ben. Nyolcszáz repülőgép vonult fel egyik 

jelenetben, amikor Olark Gable - annak 
ellenére, hogy kitünő pilóta - egy hibás 

mozdulattal nekivezette gépét egy mésik 

repülőgépnek Clarnk Gable már annyira 
jutott a javulásban, hogy a film felvéte- 

leit folytathatták. 

.. Arsene Lupin a hires kalandor is 
életre kel a filmen? Az uri kalandor ro- 

mantikus alakját valószinüleg Warren 
William fogja megszemélyesiteni. 

... Eranchot Tone, az ismert filmszi- 

nész fel akarta bontani szerződését, mert 
Remardue Három bajtárs cimü filmjé- 
eveve eeee 

Rádiam-lakodalom 
volt a multkoriban Skóciában, Leven 
városában. Ott laknak ugyanis a 

modern Philemon és Baucis, Alexis 

Mackensie és derék felesége, akik a 
házasság; jubilenmok minden állo- 
mását megünnepelték már. Megtartot- 
ták a huszonöt évi ezüstlakodalmat 

az ötven évi aranylakodalmat és a 

hatvan évi gyémántlakodalmat. De 

megérték házasságuk hetlvenöt éves 

fordulóját is, amelyre azonban már 

nimcsen jelző a tartós frigyek szótá- 

rában. A családi hozzátartozók erre 

Szavazásra bocsátották a kérdést és 

a szavazatok tulnyomó többsége 

amellett nyilatkozott meg, hogy ne- 

vezzék ezentul a hetvenöt esztendős 
házasság jubilenmot „rádium-eskü- 
vőnek?, mivel a rádium a világ min- 
den anyagai között a legritkább. Most 
már csak az a kérdés, mi lesz a neve 

annak az ünmepnek, mikor a házas- 
társak esetleg megérik a nyolevan 

éves jubileumot is. 

- Időjárás. Tegnap többnyire derüs, 
meleg idő volt. A hőmérő délután négy 

órakor huszonnyole fok meleget muta- 

tott. Délben Bucurestiben harminc fok 
meleg volt az árnyékban. Várható időjá- 
rás mára: változó felhőzet, gyenge lég- 
áramlás meg nem határozott irányból, a 
hőmérséklet emelkedik, az ország északi 
részén hely; jellegü esők 

- Ideges embereknél és lelkibetegek- 
nél az igen enyhe hatásu, mindig meg- 
bizható természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz - reggel éhgyomorra egy pohár- 

ral bevéve - kiadós bélürülést, jó gyo- 
moreméesztést és elegendő étvágyérzetet 
hoz létre Kérdezze meg orvosát. 

- Gyilkolt a bagdadi diák. A bag- 
dadi egyetem jogi fakultásának ta- 
nárát agyonlőtte egy diák, aki a vizs- 
gán elbukott. 
- A timisoarai református egyházköz- 

ség vendége. Nemes Elemér református 

esperes és Izsáky Károly egyházmegyei 

tanácsbiró csütörtökön, junius 283-án 
meglátogatják a timisoarai református 
egyházközséget, Délután hat órakor a re- 
formátus templomban igehirdetés lesz. 
amelyet Nemes Elemér esperes tart. 
- Virslidélután. A református 

Cudfa-e már, fogy,.. 
ben egy bakát kellett játszania és ő nem 
akarta kopaszra nyiratni a fejét. Monda- 
nunk sem kell hogy a végén ő engedett 
és nem a filmgyár. 

Hollywood legnagyobb lapja, a 
Hollywood Reporter, a filmkritikusok be- 
vonásával szavazást rendezett, amely sze- 
rint a legjobb alakitást Frank Morgan 
adta Wallace Beery Hét tenger kikötője 
ciímü filmjében, mig a filmek megzenési- 
tésének diját Herbert Stothart nyerte el 
Jeanmette Macdonald Nyugat lánya cimü 
filmjének zeneszámaival. 
... Robert Taylor legközelebbi filmjé- 

ben egy tengerészt játszik, aki a kaló- 
zokkal veszi fel a harcot hogy szemelme- 
sét kiszabaditsa,. A népszerü szinész har- 
madszor alakit tengerészt és partnere az 
örök tengerész megtestesitője Spencer 
Tracy. 

Greta Garbo tánctanárja Val Raset 
Margaret Sollavant tanitja most táncol- 
ni, mert uj filmjében erre is szüksége 
lesz a szinésznőnek Kiszivárgott hirek 
szerint az elkészitendő film egyik vonz- 
ereje egy katonás táncszám lesz, mely- 
nek 1917-ben volt nagy sikere a varieté 
szinpadokon. 

.. Sbpencer Tracy szabadságot kapott, 
melyet HEurópában tölt el. Spncer Tracy 
először jön Európába és most is csak ba- 
rátja, Wallace Beery umezolására hatá- 
rozta el magát az utra, aki már többször 
volt Európában és kedvenc városa Buda- 
pest. 

- Szentségimádás. A negyedik kerüle- 
ti római katolikus plébániatemplomban 
ma egész nmapon keresztül Szentségimádás 
lesz. Reggel negyed nyolc órakor teszik 
ki az Oltári Szentséget és este hétkor he- 
lyezik ismét vissza Napközben az egyes 
vallásos egyesületek tagjai állandóan 

imádkoznak a Szentség előtt. A mehalai 
plébániatemplomban holnap, csütörtökön 
lesz a Szentségimádás, Reggel negyed- 
nyolekor van Szentségkitétel és este hét- 
kor lesz a visszahelyezés. 
- Kigyó és favágó élethalál har- 

ca. Ankarai jelentések szerint Dikma- 
ne község lakosságát hetek óta rette- 
gésben tartotta egy vándorcirkuszból 
elmenekült három méteres kigyó, 
amely legutóbb egy tizenhat éves fiut 
megölt. Tegnap a kigyó egy favágót 
támadott meg, aki binokra kelt a ve- 
szedelmes állattal és nagy küzdelem 
után sikerült késével levágnia a ki- 
gyó fejét. 
- Felmentették Timoceana orvosfő- 

hadnagyot, A craiovai katonaj törvény- 
szék most hirdetett itéletet Timoceanu 
Voda orvosfőhadnagy bünperében, akit 
Stravolga Armasescu Arabella asszony 
csalás miatt feljelentett A katonai tör- 
vényezék ártatlannak találta és felmen- 
tette az orvosfőhadnagyot, 
- Lezuhant egy vadászrepülőgép. 

Tegnap a piperai repülőtéren lezu- 
hant egy vadászrepülőgép, amelyet 
Marosan kapitány vezetett. A gép 
megrongálódott, a kapitány könnyebb 
sérüléseket szenvedett, 

* A Timisoara IV. kerületi katolikus 
elemi fiuiskolában az előjegyzések e hó 
21-24-ig, minden nap délelőt; 8-12-ig és 
délután 4-6. óráig lesznek. Az I. osztály 

tanulóinak: 1) születési anyakönyvi kivo- 
natot, 2) keresztlevelet, 3) oltási bizo. 
nyitványt kell bemutatniok, A fenti s. 

az UFA sztárja 

- Olasz hajók látogatása Maltában. 
Riccardj tengernagy vezetése mellett egy 

olasz flottila Malta szigete felé indult, 
ahol lútogatást tesz. 
- Háza padlásán felakasztotta ma- 

gát. Tomescu Vasili ötvenkét éves 
Ususau községbeli gazdálkodó a háza 
padlásán felakasztotta magát és meg- 
halt. Tomescut lopással gyanusitot- 
ták és ugy vélik, hogy a gazda félt a 
vizsgálattól, amiért inkább a halálba 
menekült. 

- Náci egyenruha a danzigi diétán, A 
danzigi városi tanács ünnepi ülést tartott 
a nemzetj szocialista választási győzelem 

ötödik évfordulója alkalmából. Ezuttal 
első izben jelentek meg a nemzeti szocia- 
lista tanácstagok náci-egyenruhában. 
Polgári ölötzetet csak a tanács két len- 
gyel tagja viselt 
- A ftimisoarai Állatvédő Egyesü- 

let rendkivüli közgyülése vasárnap, 
junius 26-án délelőtt tiz órakor lesz 
a helybeli kereskedelmi iskola diszter- 
mében. Amennyiben a közgyülés ha- 
tározatképtelen, akkor délelőtt tizen- 
egy órakor tartják meg a megjilen- 
tek számára való tekintet nélkül. A 
rendkivüli közgyülés napirendjén az 
egyesület elnöki tisztségének betöl- 
tése és esetleges inditványok szere- 
pelnek. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

kola rajz- és kézimunkakiállitása még e 
hó 29-ig lesz nyitva. 

árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 
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FRANKE LAUTERBACH 
Folytatása következik cimü filmben a női főszerepet játsza 

EMBERSEGESEBBEE KELL TENN 
A HAÁBORUT. Cordel Hull, az Egyesült 
Államok külügyminisztere tervezeter 
dolgozik, amely emberségesebbé kiván 
tenni a háborut. A tervezet főképpen 
polgári lakosság bombázását kiván; 
megszüntetni. 

- A városi tisztviselőnők egyfor 
ma szürke ruhát viselnek majd, Be 
száomltunik a város vezetőségének a 
ról a tervéről, hogy a városi tisztvi 
selőnők a különböző divatos és tö b 
vagy kevesebb kivágással biró ruhál 
helyett egyszerü és egyforma öltöny 
ben végezzék irodai munkájukat. 
városi tisztviselőnők ruhája szürk 
lesz, ugyanolyan övvel és egyszeri 
fehér gallérral. A ruha anyaga kö 
rülbelül háromszáz leibe kerül, ame 
lyet a város fedez. 

- Tüz Sachalin szigetén. A J. 
pántól északra a Csendes óceánban 
fekvő Sachalin szigeten tüz ütött ki 
amely kétezer hektáros erdőséget és 
huszonhét lakóházat elpusztitott. 

Alkalmi véfel 
Több, nagyobb takarék- 

tűzhely, vendéglők és 
kifőzdéknek alkalmas ; 
állapotban, olcsón eladók. 

é7ül 

z 

saját gyártmányok raktáron. 
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ter Bulgáriába utazott. 

i földmüvel ésügyi miniszter ki- 
tével együtt tegnap Bulgáriába 

, ahol az ország északi részé- 

az ntenziv mezőgazdasági mód- 

se nulnáno 

Romani a eko 
A miniszter meglá- 

a földmüvesiskolát, majd 

otekintette az és a la- 

mmokat, valamint 

etek egész sorát. A álmleter 

lekintette a város nevezetessé 

is, délben pedig Aurelian szófiai 

et Eiséretében visszattazott Giur- 

lagyar predikációk. A harmadik 

leti római katolikus templomba
n a 

Ar folyamán a következő sorrtendben 

ák a magyar nyelvü szentbeszéde- 

julius 3. julius 17, julius 31, augusz- 

14, augusztus 21, szeptember 4, szep- 

nber il és szeptember 255 

Angol tanárok a bucurestii 

etemen. A fővárosi egyetemen 

ztől kezdve két angol tanár fog 

ödni, akik egy éves tanfolyamon 

angol nyelvet és irodalmat 

A tanfolyamnak az a célja, hogy 

omán egyetemi hallgatókat előké 

e a eaműridgel egyetem tanfo- 

alátozások. Meghaltak: Ördög Já- 

s kilenc hónapos, Werner Józsei Nán
- 

hetvenegy éves, Ruj Liviun tizen- 

ole éves, Gábor János hetvenkilenc 

es. Popovici Florica született Costescu 

gyvenhat éves. 

Kedvezmények háztulaidonosok részére 

m minoválásoknál. Cioban Pompil, a timi- 

rai háztulaijdonosok egyesületének el- 

ke. már régebbi idők óta azon fárado- 

hozgy a háztulajdonosok házaik reno- 

éljából olcesó amortizációs köl- 

ökhöz juthassanak A jelenlegi nem- 

i pénzpiaci helyzet nem alkalmas 

hogy ecélból a külföldi tőke meg- 

duljon. amiért is csak belföldi vi- 

ylatban lehe megfelelő intézkedése- 

tenni. Két terv merült fel a háztu- 

idonosok országos szövetségének kebe- 

n belül. az első szerint a pénzügymi- 

szterium ama háztulajdonosoknak, akik 

zukat renováltatják, adókedvezményt 

jon. A másik terv az, hogy a háztulaij- 

nosok adójukon kivül fizessenek még 

1-2 százalékos illetéket, melyet álla- 

alap létesitésé ére használnának fel A 
tulajdonosok ebből m alapból kapná- 

ak olcsó k iket. A timisoara ház- 
lajdonosok az első terv mellett foglal- 

k állást. , 

székrenedésnél és emésztési zavarok- 

valamint az ezekkel kapcsolatban 

lépő vértódulásoknál, fejfájásnál, ál- 
atlanságnál és általános rosszullétnél 
vunk reggel éhgyomorra egy pohár ter- 

észetes „Ferenc József" keserüvizet, 
ert amnak hashajtó hatása gyors, biz- 

s, alapos és mindig kellemes. Kérdezze 

eg orvosát. 

- Három haláleset egy repülősze- 

aé encsétlenségnél, Varsó közelében egy 
Gil pülőgép időjáráskutatási utjában 

zuhamt. At pilóta és két megfigyelő 

A ejtőernyővel 

Házasságok. Az anyakönyv hivatal- 
an a következő párok kötöttek házassá- 
ot Hentiu Gheosrghe rendőr és Stoina 
erta, Freiberg Lajos aranymüves és 
Krausz Rozália, Müller János cipőfelső- 

és Hirsecher Amália, Eteu 

eontin vasut, fékező és Toma Mária, 
uszmüller Károly géplakatos és Job- 
y Emilia, Kassel István és Albert 
n, Hertz Lipót kereskedő és Guttmann 
án, Herald Ottó fodrász és Ketzler 

í zsébet, Gartner György magántisztvi- 

scu Sisesti földmüvelésügyi mi- 

Tonescu 

bolgár 

NE HARAGUDJ, KÉRtEK! 
PÁR BARÁTOM MEGHIVOTT.. 

MEGINT! PEDIG AZT 
icÉRTED, HoGY MA V// 
ESTE ITTHON MA- 

RADSZI.. 

Figyelje mez; 
mennyi olajbogyó olajat 
tartalmaz minden egyes 

udarab Palmolive szappan 

gyogó lesz! 

MIND. 
INKÁBB ELI. 
DEGENEDIK 
TŐLEM, EZ 
EIZONYOS 
HOGY NYE 
JEM VISSZA 
SZERELMÉT? 

(cEcHTA HASONLÓ 
HELYZETBEN VOLT. 

NEHÁNY HÉTYEL KESŐBB HAZUL- 
DEAMIÓTAARCBŐRÉT 
PALMOLIVE SZAP- 
PANNAL SZÉPITI 
AMELYNEK Fő AL- 

LEMONDTAMA TALÁLKOZÓT. 
SEHOVA SEM MEGYEK, OLY 

ELRAGADÓ VAGY MA ESTE... 
RŐL.... 

KATRÉSZE AZ OLAJ. 
BOGYÓ OLAJA, FÉRJE 
SOHASEM MEGY EL 
HAZULRÓL NÉLKÜLEI! 

HOGY SZEREZHET Es HOGY GONDOZHAT 
RAGYOGOÓ ARCBORT! 

inden nő még bájosabb, még elragadóbb lehet, ha egyszerüen 
a Palmolive szépitőkurát használja. Reggel és este masszi- 

rozza arcát, nyakát, vállait a Palmolive szappan böséges hab- 
jával. Öblitse le azután előbb meleg, azután hideg vizzel. 
Ennyi az egész. 

Ez a csodás hab mélyen behatol a pórusokba és alaposan meg- 
tisztitja azokat. Az olajbogyó olaja révén, amelyet a Palmolive 
szappan készitéséhez használnak, megpuhitja az epidermiszt és 
fiatalos hamvasságot kölcsönöz annak. Arcböre szépségtől ra- 

Palhmolive olyan olcsó, hogy a nők milliói használják fürdő- 
szappanként is és boldogok, hogy testüket is oly idealisan ápol- 
hatják, mint arcukat. 

EMIGRÁNS DALOK 
Nemcsak az emberek, a néplélekből takadt dalok is 

elbajdosnak az aj idők aj szelleme elől 
Voltaképen csak most, amikor Fletát, 

a hires spanyol tenoristát eltemették, 

ocsudtunk fel arra, hogy a világhirü Ay- 

ayzay Spanyolország földjén született 
meg Pedig amikor Fleta varázslatosan 

behizelgő, bársonyos hangjával megszó- 

lalt ez a dal a rádióban, a hangverseny- 

termekben, vagy a gramofonlemezeken, 

világsikerét nemcsak annak köszönhette, 
hogy gyönyörü hang behizelgő dalt éne- 

kelt, hanem elsősorban annak hogy ezt a 
dalt a spanyol néplélek formálta. Édes- 

bus hangjaimál feltünt előttünk Andalu- 
zia regényes tája, inyünkön éreztük a 

nehéz spanyol bor zamatját, gondolatban 

láttuk Valencia aranytól és mükincsek- 

től pompázó templomait, melyben mezit- 

lábas szegény barátok suhannak végig 
zajtalan léptekkel, spanyol hidalgó gitár- 

pengetés mellett adott szerenádot rácsos 

ablak mögött rejtőző szerelmesének, meg- 

elevenedett előttünk Granada multból el- 
felejtett mór királyi kastélya az Al- 

hambra, hallgattuk az Ayayay dallamát 

és mintha éreztük volna Spanyolország 

exotikus zamatát és illatát, 
Hol van ma ez a Spanyolország? Mi- 

lyen messze van az örökszép spanyol 

népdaltól a spanyol köztársasági kor- 

mány Moszkvából importált frázistömege, 
az elkommunizált templomok, a szociali- 

zált földbirtokok és a puskával, kézigrá- 

náttal felszerelt szovjetamazonok. De az 
ország másik fele sem az, amit emlékeze- 

tünkben megőrzünk. Olasz és német repü- 
lők, motorizált osztagok, katonai parancs- 

szavak, marokkói zsoldosok, mindez nem 

Spanyolország, ez nem az Ayayay orszá- ö. 
ga. Az örökszép spanyol melódiát hall- 

juk, de az a Spanyolország, amely ezt a 
dalt szülte, amely egy Murillot, Velas- 
duezt, Goyat, Riberat, egy Cervantest és 
Calderont adott a világ kulturájának, 
nimcs többé, eltünt, szétfoszlott, szétmar- 

cangolta a külföldi segitséggel tomboló, 

százezreket megölő és ősrégi emlékmüve- 

ket összeromboló vad, kiméletnélküli, test: 
vérhábora, Az Ayayay elbujdosott a 
nagyvilágba, emigrált, 

Fleta örökszép dalának kollegáj van- 
nak. Amikor Saljapin hatalmas orgánu- 

ma elénekelte a borzongatóan szép gzesz 

népéneket, a Volga-dalt, az Ej uehnye 
hangjai mellett látomásként tünt fel sze- 
münk előtt a méltóságteljesen hömpölygő 

Volga. Partjain tudatlan, de mélyérzésü 
muzsikok dolgoztak és hányták a szapo- 

ra keresztet, ha a távolban felbugott va- 
lamely templom harangja. Feszült a kö- 
tél a hajót vontatók hátán, miközben fel- 
csendült az Ej uchnyem, az atyuska ural- 

kodott a hatalmas birodalomban ember- 
emlékezet óta és a volgahajósok talán 
nem is vágytak többre, jobbra, Nicse- 

vo.. 
Ma, ha rácsavarunk az orosz rádióra, 

számrengetegekkel töltik tele a fejünket, 

ipari haladásról, traktorokról, földkom- 
munizálásról, vörös hadseregről beszél- 

nek. Az egykori volgahajósok egyike ta- 
lán vörös kommiszárius, a másik a GPU- 
ban teljesit szolgálatot, a harmadik hadi- 
üzemben dolgozik, papukat valószinüleg 

kivégezték, hacsak nem teljesit robot- 
munkát valahol a jeges Szibériában és 
talán csak lehellletszerü álomként éled 
előttük életre az az idő, amikor ott tér- 
deltek a tömjénszagzu ikónokkal tele 

templomban és felzendültek a régi, örök- 
szép egyházi énekek, a pópa pedig arany- 
palástban nyujtotta nekik csókra a ke- 

resztet A Volga-dal emigrált az uj or- 
szágból és csak hangversenytermekben, 

gramofonlemezeken tengeti internacioná- 
lis életét. Az az ország, amely életre kel- 
tette, nincs többé. 
A Sitrauss-valcer a császárvárosnak 

halhatatlan gyermeke. Hiába igyekeztek 
a császárvárosból birodalmi központot 

alkotni, hiába szoritotta Metternich hi- 
deg esze béklyókba a bécsi lelkeket, hiá- 
ba gázolt rajta végig októberi forrada- 
lom, vörös városháza, a bécsi polgát 

megmaradt kedélyes bécsinek, aki a napi 

robot után, amely talán nem is volt olyan 

idegölő elment a Praterbe. kiment a 
grinzingi kis korcsmákba és a Schram- 
mel. no meg ilyenkor egy kis rántott 
csirke, uborkasaláta és egy pohár borocs- 

ka mellett elmerült a régi dicsőségre va- 
ló emlékezésben. Hol van ez a Bécs? Ma 
már az országot nem hivják Ausztriá- 
nak. Ostmarkká lett, az utcákon az S. S 
és S. A. parancsszavai és ütemes léptei 

dübörögnek, mindent, ami a multé, sutba- 
dobnak. 
Attól tartunk, hogy a bécsi keringő is 

már kezdi enni az emigráció könnyes ke- 
nyerét, a dübörgő tömegtüntetések, a rá- 
dióban elhangzó recsegő beszédek, a ka- 
nznekorok vheze a véget 

ttel ró- 
ges- régen, alan nem nagyon ré- 
gen bécsi kedélyességnek hivtak... 

tilm). 

(MAGÁBAN) HÁLA A 
PALMOLIVESZAPPAN 
NAK, VISSZASZEREZ- 
TEM BOLDOGSÁGO. 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, junius 22-én a szolgálati be- 

osztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá. 

ban levő Sárga:gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Vacarescuzutcában 

levő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógyz 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Lorettayoung és Don Ameche 
legujabb vigjátéka: 

A szerelem 
pergőtüzében 

a Scalaban 

ozi - 
MOZIK MUSORA 
Szerda, junius 22. 

Apollo. Tango Nocturno (német film). 
Capitol: Riadó Pekingben (német film). 

Scala: A szerelem pergőtüzében (angol 
film), 

Rivoli: Egy félénk gyermek amgol 

nelyiség válfozíaiás 

Athelyeztem vendéglőmet 
az ugyancsak a IV. ker. Bratianu utcában lévö 

Horgony palotába 
Vendégeimeit lovábbra is minden 
jóval olcsó áron fogom kiszolgálni. 

Tisztelettel: 

Bottyen Péter vendéglős 

Használjon csakis 

a legmegbizőafóbb ópszer 



Gyemers- és bélfelfuvódás 
eseteiben, epe- vese- és májzavaraiban, 
görcsös székrekedés, savtultengés, gyo- 
morégés, hányinger, ideges állapotoknál 

az orvcsok a legmelegebben ajánlják a 

világhirü amerikai 

GASTRO D. 

gyógyszert. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban. vagy postán megrendel 
hető 188 lei utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
teriei 124. 

Jézus Szent Szivének ünnepe. A 

harmadik kerületi római katolikus egy- 

s SPORTESEMENYEK 
Vasárnap kezdődnek 

az A-liga minősitő torna második 
fordulójának mérkőzései 

Az első forduló után a csapatok 
megkezdik a minősitő mérkőzések 

második fordulóját. A Ploesti Trico- 

fele lesz a technikás fővárosi csapat- 
nak. A Sportul Studentesc együttesé- 

nek vasárnapi ellenfele még bizonyta 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 
Hz 
E] 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes i 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
házközség vasárnap, junius 26-án ünnmepli 
temploma védőszentjének, Jézus Szent 

Szivének ünnepét. Eze megelőzőleg na- 

ponta este hét órakor ájtatosságot tar- 
tanak, csütörtökön és szombaton magyar 

más napokon német nyelven Vasárnap 

nagymise lesz Jézus Szent Szive tisztele- 

tére, utána pedig megtartják az urnapi 
körmenetet. az 

- Csodával határos módon mene- 

kült meg egy pilóta. Vintileanca mel- 

lett repülőgépszerencsétlenség tör- 
tént. Eftimopol hadnagy egy katonai 

repülőgépen gyakorlatozott és közben 

a gép csavarja eltört. A hadnagy 

kényszerleszállást akart végrehajtani 

ami azonabn nem eikerült és a gép 

végül is egy fára esett, ahol tel jesen 

összetört. A hadnagy csodálatos mó- 

don sértetlenül menekült meg. 
- születések, Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 

lentették be: Janeun Mina, Marmostein 

Róbert, Kereszturi Károly, Turi Olga, 

Galiger Margit Ilona, Savu Constantin, 

Berlin 

Glüek Herald. ellen. Ez a mérkőzés délután négy vacsora lesz az egyesület telepén. 

elgzoelete a órakor kezdődib Fai óako a ouAN srkEnek BUcunrer egyenjoguságát eszámoltunk arról, noárja- 2 UR] 
Hungária-torinoi Juventus mérkő NAGYDIJAS AUTOVERSENYÉN 

hogy Oslóban a parlament elé törvény- 
javaslat kerül, amelynek értelmében a 
nők teljes egyenjoguságot kapnak és 
bármilyen közhivatalba is kinevezhetők. 
A parlament most elfogadta a javaslatot, 
amely szerint a nők csak lelkészek és vi- 
káriusok nem lehetnk 
ahol a papság képviselői ez ellen 

koznak 

olyan helyeken. 

tilta 

TENGELY TÖRÉS 
Irta: SZENTIRMAY Gizi 

9 
- fFe se fiam! - Éppen azert jól fog sikerülni, na 

gyere. 
Kli felnyitotta a zongorát, leült és lJenre nézett. 

- Na? 
- Hát valami szépet, - ajánlotta Jen. 
- Inkább valami hülyét. 
Nem is tudsz mást, csak hülyét, - legyintett 

Jen. 
- Családi betegség fiam. 

Azután belekapott a billentyükbe. Háromnegyed 
óra mulva Anna néni rosszat sejtve állt az ebédlő aj- 

tajában. 
Kli komolyan, sőt szigoruan zongorázott és 

vele szemben állt és a taktust verte. 
A Begában uuszik egy óriási hal... 
Hol jobbra neéz... 
Mindkettő jobbra forditotta fejét. Kli tovább zon- 

lJen 

gorázta: Hol meg balra nez.. Megálltak, fejüket 

balra csapva.. 
- A Begában uszik. 

= De gyerekek, olyan lármát csaptok, mintha 

korcsmában volnátok. Mindjárt tizenegy óra, menjünk 

aludni! 
Nem volt egy csepp szigoruság sem a hangjában. 

Annyira emlékeztette ez a jelenet a régi időkre, ami- 

kor még a fiai kicsinyek voltak, hogy legjobban sze- 

tetett volna odaülni közéjük és hallgatni, nézni őket, 

de azért mégis csak fenn tartotta a tekintélyt és befe- 

JJezte a mulatságot. 

A zongora hurjai még zugtak és a levegőben még 

ett szállt a hang, mint a clgarettafüst, amikor Kli Anna 

nénibe karolva odaköszönt: 
- szeervusz Jen! 
Az bement a szobájába, becsukta az ejtót, meg 

csóválta a fejét és eltünödött Jó pofa vagy il, 
nagyon jó pofa, de az ut, amelyen jérsz, nem skma. 

Banati sportkörökben 

a keményen játszó UDR méltó ellen- 

BERLIN LEGYŐZTE BELGRÁD 
VAÁLOGATOTT CSAPATÁT 

labdarugó csapata 

játszott az ottan válogatott együttes el- 
len, amelyet nagy harc után 3:2 (1:2) 
arányban legyőzött. 

A Rapid FC vasárnap Budapesten 

A bucurestii 
vasárnap bonyolitja le 

európa Kupa 

zést bonyoilitják le. 

Banat -Muntenia boxverseny 
Julius másodikán érdekes boxmér- 

kőzés lesz városunkban. 

banati ökölvivók 

logatott boxgárdája szerepel. 

emi De te ekosan jásodi tej veséelen vejtel 

lor a cluji Universitateaval kerül lan, mert a Vulturi-Crisan csapatok vasszalésösszel,Északi-tengeri 
szembe. A ploestii csapat holnap és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 

kitünő játékerőt képvisel városunkban játszák le eeoktati és a eluji egyetemi csapatnak nehéz r eea 
dolga lesz. Nagy érdeklődéssel vár- a döntő métkőzést, amelyen eldől, tanulmányi utazások 
ják az UDR további szereplését, hogy melyik jut tovább. Oradeán a 

amelynek az ACFR legyőzése után Jiui-CAO második mérkőzést bo- elelfeetáek n ekdnenteten 
Unirea Tricolor csapatával kell nyolitják le. Valószinü, hogy a CAO Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

küzdenie az A-ligába való bejutásért. ki tudja harcolni a továbbjutást és I] 
képviseleténél: 

ebben az esetben az 
lesz a Phönix ellenfele. 

remélik, hogy 

Belgrádban 

tornaestélye 

játszik 
Rapid FC sület parkositott csapata 

első Közép- 
az Ujpest ják az estélyen. mérkőzést 

kocsik ezer köbcentin aluli A legjobb 

ellen Muntenia vá- 
A sza- 

Két sesrienyepilre ... 

- Szóval gondolj amit akarsz, - tancsolta Dóra 
- de a fő, hogy itt vagyunk. 
- De igazán annyit hazudtunk össze-vissza, hogy 

egy szót sem lehet elhinni, - panaszolta Zsán. 
Dóra vállat vont. 
-Na és maga mit hisz, hogyha mi Klárának most 

megmondanánk az igazat, hogy csak azért utazott ve- 
lem eddig, hogy őt lássa, ezt elhinné magának? 

Klára szó nélkül nézett egyikről a másikra. Arcán 

ott ragyogott a kétnapos mulatság, amelyet Jennel 
rendeztek. Olyan volt, mint egy kis gimnázista, tele 
huncutsággal, kacagással, jó kedvvel. 

- Na! Most pedig elmegyek rövid időre, - jelen- 

tette be Dóra - ti pedig beültök egy cukrászdába és 
ott megvártok engem. Az eső szakad, kint nem leb- 
zselhettek. Nincs magának szerencséje Zsán! 
- Hallod Dóra, mi elkisérünk téged, ajánlikozott 

Klára. 

- Ahova én megyek, oda nem kisérhettek. Titkos 
ügyben járok. 

Ott ültek egymással szemben a ragadós szagu 
cukrászdában a tenyérnyi asztalkánál. Mindegyikök 
előtt egy gesztenyepüré, amely elhanyagolva dombo- 
rodott a tányéron. j 

- Meséljen sokat, nagyon sokat, - kérte Zsán 
- Ól Hát mit mesélhetek én? Otthon mindig egy. 

torma a müsor Egyszer már emlitetten De el 

is felejtette már? 
- Nem. Egy szót sem teleltettem el abból, amit 

nekem mondott. , 
- Nem? Hát jól van! Miről meséljek? 
- Mindenről! Hogy van? . . De látom, hogy 

nagyszerüen. Olyan az arca, hogy sugárzik a jókedv 

róla Na és mondja, de őszintén, mennyit hizott 
a a hetvenháromhoz? 
- Csodálkozni fog. Semmit! sőt! Majdnem hár 

mat fogytam! 
Nem is hiszem. Hogy csinálta ezt? 

- Nagyon könnyen. Csak egy órával kelek fel 
előbb, mint eddig és háromszor eszem napontal 
- Háromszor eszik naponta? leten áldja meg, ez- 

előtt hányszor evett? 
- Hányszor? ötször! De ha epatkoztam akkor na- 

oradeaij csapat 

badtéri boxversenyt az egyik sport 
pályán fogják lebonyolitani. 

A Timisoarai Tornaegylet 

A Timisoarai Tornaegyesület va- 

sárnap, junius 26-án délután hat órai 

kezdettel tornaestélyt rendez az egye- 
klubtelepén. A 

sportkedvelő közönséget szivesen lát- 
A torna után közös 

Bucuresti nagydijáért rendezett nem- 
zetköz; autóverseny szép román győzel- 
meket hozott A versenykocsik 
jában Cristea Petre győzött, mig a sport- 

gépelnek ver- 
senyét Calcianu mérnök nyerte. Az ezer 

köbcentin felüli sportgépek versenyét a 

rendemánn nyere meg 

nap délig elhalasztotta utját, hogy még egy-két 

van és itt tölti az időt semmitevéssel. 

Timisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon, 16-58. 

- 

Válogató atletikai verseny 

Bucurestiben atletikai verseny vol 
amelyen a eseh-román atletikai mé 

kőzésre való tekintettel a válogatási 
kiszemelt atleták formájáról győzöl 

tek meg. Jó eredményt ért el Criste 
A. (Venus), aki 100 méteren 11.4 m] 

dőt ért el. A sulydobásban Gura 
eredménye 18 m. 94 em. volt, mig 

eluji Schuler 13 m. 92 em, eredmény 

nyel szintén bekerül a válogatott csal 

patba. Diszkoszvetésben Havaletz 4 
m. 45 cm. eredményt ért el és jó fol 

májával rövidesen eléri a 45-46 mé 
tert. A távugrásnál egyedül Jonesc 

Crum eredménye kiemelkedő aki 

m, 70 em. ugrott, de megfelelő tre 
ninggel elérheti a 7 métert. 

csoport- 

- Legyen szives és ne unatkozzon! ; 
- Rendben van! De most maga beszéljen me 

gáról. 
- Elsősorban is kijelentem, hogy nagyon tisztes 

séges ember lett belőlem! 
- 

- Hiába fojtja vissza a kacagást! Nem járok se 
hova! Még sétálni sem. UÜlök otthon, dolgozom, olva 
sok, rádiózom. Kétszer voltam Dóránál. Egyszer vacso 
rán, egyszer meg tegnapelőtt délután, hogy megbe 
széljük ezt az utazást, hogy magát meglepjük. Dór 

csak attól félt, hogy maga már nem lesz itt és én me 
hetek nagybusan vissza anélkül, hogy láttam vol 
az pedig rettenetes lett volnal.. 
- Na-na-na, - legyintett Klára, de Zsán elkapt 

a kezét csuklóban. 

= semmi na-na és necibálja a kezét el tőlem, nen 
akarom megcsókolni. 

A Klára keze most ott feküdt a tálca mellett a fe 
kete márványon. 
- Milyen szép keze van magának. Látja, az Hyel 

kézre valók a brilliánsgyürük. Szinte kihivó, hog) 
nincs gyürüje. 
- Van. Nézze csak és odatartotta a jobbkezét 

jegygyürüvel! 

- De milyen szoros ez a gyürü, meg sem mezdl 
hatom.. 
- pPersze hogy nem! Ötvennégy kilós 

amikor kaptam. Alaposan belehiztam. 

- Nincs olyan szoros bilincs, amelyet az emb 
le nem vehetnel 

Egymásra néztek. ljedten Klára és feleletet vi 
Zsán. És most megérkezett Dóra. Ott állt és ők n 
vették észre, néztek egymást és Zsán még mindig 

Klára kezét fogta. 

- De rosszkor jöttem, - gondolta Dóra. 
Jen. 

Éjszaka Dóra tovább utazott. Ugy volt, hogy ze 
is megy vissza Kolozsvárra, de meggondolta és m 

voltam mn 

Klárával töltsön. Később estére és este, mésnep d 
re tolta megint az utazást. 
- Zsán, micsoda dolog ez? Hisz magának del 

fFolyt. köv.) 
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BAD A FIATALSA 

anható a szakázlatekben 
épVisele SDABucunesT1 

CAL. CALADASI, 68 

Rádú 
SZERDA, JUNIUS 22. 

Bucuresti, 6.30: Ritmikus tonna, rádió- 
uradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
rvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés 
0: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 
lemezek. 1415: Hirek, időjárásjelen- 

, rádióhiradó, 14.30: Gramofonlemezek. 
: Hirek, 16.45: Előadás. 19: Könyvek és 
lyóiratok, 19.15: Szórakoztató zene 19.45 
olvasás. 20: Borneanu Aurel Chopin- 

énekel. 2025: Mignon-lemezek. 21: 
á : Theodorescn Sándor 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
ofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sok. 18.05: A 2. honvédgyalogezred ze- 
ekara, 18.30; Hirek 1420: Pontos idő- 

s. 1430: A rádió szalonzenekara, 16: 
lyamhirek, 17.15: Diákfélóra. 17.45: 

ontos időjelzés. 18: Előadás, 18.30 Ének. 
Előadás. 19.15: Cigányzene. 20: A rá- 

ió külügyi negyedórája. 20.15: Kedvelt 

glemezek. 21: Pompéji végnapjai. 
am gjáték. 22.30: Hirek, 22.55: Az Onpera- 

áz tagjaiból alakult zenekar. 24.10 Jazz. 
1.05: Hirek. 
Budapest II. 19: Cigányzenekar muzsi- 

kál. 1920: Előadás. 20: Cigányzenekar 
muzsikál. 20.15 Előadás. 21. Hirek. 21.25: 

ezek, 
Bécs. 17: Szórakoztató zene. 23.80 Hang 
seny, 

Belgrád. 19.50: Lemezek, 21: Szórakozta- 
zene. 22.30. Hangverseny. 

Milánó. 20.40: Hangverseny 22: Opera. 
A40: Szórakoztató zene. 3415: Tánc- 

zene. 
Varsó. 18: Tánczene, 20,80: Szórakoztató 

zene. 22.10: Hangverseny. 

a CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 23. 
el 

radó, reggeli hangverseny, háztartási, 
rvos tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 

ulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
0: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 

s radióhiradó 14.30: Gramofonleme- 
15: Hrek, 16.45: Előadás, 19: Időszerü 

nyag, 19.15: Tánczene, 20.05: Felolvasás. 
0.30: Igy Pia bölcsődalokat énekel. 20.45: 
sajkovszkij: Hegedüverseny 21.15: Fel- 

olvasás 21.30: Kis rádiózenekar. 22.30: 

rek, 22.45 Vendéglői zene. 
Budanest I 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

a. 11: Hirek, 1I.20 és 1l4ő: Felolvasás. 

Bucuresti 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

1220 A „Hangya" negyvenéves jubileu- 
mi kongresszusa 18.30 Hirek. 13.40: A 
rádió szalonzenekara. 14.20: Pontos idő- 
jelzés. 14.30: Lemezek, 15.35: Hirek. 17.15: 
Előadás 1745. Pontos időjelzés. 18: Elő- 

adás, 18.30 Hegedüszámok, 18.55: Előadás. 
19.30: Az 1. honvédgyalogezred zenekara. 
20.30. Előadás. 21: Gitár-est. 22 Hirek. 
2225: Cigányzene, 28.20: Zongora-hegedü- 

szonmáta. 24.10. Jazz, 1.05: Hirek, 

Budapest II, 18.55: Hegedüjáték, 

Felolvasás, 20 Hőadás. 21: Lemezek, 
Bécs. 19.20. Lemezek. 20.25: Opera. 21.20: 

Tánezene. 

Belgrád. 19,50: Lemezek 21.30: Szóra- 
koztató zene, 22.30: Hangverseny. 

Milánó. 1815: Hangverseny. 20.30: Szó- 
rakoztató zene, 24.15: Tánczene. 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 

Hangverseny. 

19.30: 

22.30: 

NEURALGIA 
FEJFÁJÁ! 
HÜLÉS ELLEN 

Kapható gyágyszerfárakban 
és dragueriákban 

A kisipari munkaadók szindikátu- 
sa és a Kereskedők Egyesülete - 

mint emlékezetes - mozgalmat kez- 

dett a telefondijak leszállitása érde- 

kében. Tegnap ebben az ügyben Ti- 
misoarara érkezett Papadache, a tele- 

fontársaság felügyelője és tárgyalá- 
sokat folytatott mindkét egyesület 
képviselőivel. Kifejtette, hogy az 

automatateleiton bevezetése a társa- 
ság részére óriási kiadásokkal jár és 

hogy erre való tekintettel az országo- 

san megállapitott egységes dijakat 

Timisoarán 
nem lehet külön leszállitani. 

Az egységes dijakat különben tör- 
vény szabályozza. HElmondotta a fel- 

ügyelő, hogy a telefondijak leszállitá- 
sát csak ugy lehet elémi, ha két elő- 

fizető ugyanegy vonalra kapcsoltatja 

KOZGAZDAS AG- 
A telefondijak leszállitása 

érdekében meginditott timisoarai akció 
nem járt eredménnyel 

a telefonját, ebben az esetben ketten 

együtt havi hétszáz leit fizetnek. A 

kisiparosok és kiskereskedők ezzel 

szemben rámutatnak arra, hogy a 

szabad foglalkozásu egyének telefon- 

előfizetése havi ötszázötven lei, ami 

nincsen arányban a tőlük követelt 

dijakkal. Hangoztatták azt is, hogy a 

telefontársaság mérlegének kimutatá- 
sa szerint a telefon nyeresége az el- 

mult esztendőben háromszázötven 

millió lei volt, tehát megvan a lehe- 

tősége 

a dijak mérsékelt leszállitásá- 

nak. 

A timisoarai iparosok és kereskedők 

elhatározták, hogy a telefondijak le- 

szállitása érdekében országos mozgal- 

mat inditanak. 

Csökkentik a vetésterületet az 

Egyesült Allamokban. Rocsevelt ame- 

rikai elnök, mint Washingtonból je- 

lentik, aláirta azt a törvényt, amely 

a bevetett terület terjedelmét huszon- 

két millió hektárban határozza meg. 

Nagyarányu vasuti munkálatok 

Ardealban. Az államvasutak vezér- 

igazgatósága nagyszabásu munkálato- 

kat kezdett az ardeali vasuti közleke- 

dés megjavitása érdekében. Kiépitik 

az Ilva Mica-Vatra Dornei közötti 

vonalat, amely Ardeal és Bucovina 

között az összeköttetést jelenti. 

Ugyancsak szépen haladnak a Teius- 

Apahida közötti második sinpár mun- 

kálatai is. 

szIV 

rheumánál, 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

Wandfürdője megnyisn. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

eknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 

valamint női betegségeknél gyógyulást 

í Kényelmes szállodák, elsőrangu konyba. 

Peusálkura 15 napra 2200 és 2700 let - 
Drospekus szélküldése dijíalan 

Maanunannnunununa nmnmmm
oe 

stta ama myenas 

A nagyobb ipari vállalatok kötelesek 

zuhanyfürdőt létesiteni munkásaik részé. 

re. A közegészségügy, minisztérium ren- 

delete alapján mindazok a gyárak és ipa- 
ri vállalatok, amelyek tiznél több mun- 

kást foglalkoztatnak, kötelesek zuhany- 
fürdőt létesiteni, Ezeket a fürdőket he- 
tenkint a munkásoknak és családtagjaik- 

nak dijtalanul kell rendelkezésére bocsá- 

tani. A munkások kötelesek ezeket a zu- 

hanyfürdőket használni. A gyárak és 
vállalatok kötelesek hetenkint munkásai- 

kat orvos által is megvizsgáltatni. 

Ugyancsak elrendelte a közegészségügyi 

miniszter azt is, hogy vendéglőkben és 
kávéházakban a pincérek, élelmiszerke- 

reskedésekben a kiszolgálók, élelmiszer- 
készitő üzemekben pedig a munkások kö- 
telesek nyáron fehér ruhát hordani 
amelynek tisztaságát gyakran fogják el- 
lenőrizni. 

Diite Kirova 

neuraszténiánál, 

nyujt. 
ideggyengeségnél, 

Katonazene! 

. 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

Szigoru takarékosság a szövetkeze- 
teknél, A nemzetgazdaság miniszte- 

rium körrendeletet küldött az összes 
szövetkezetekhez. Ezen rendelet kéz- 

hezvételétől kezdve tilos a szövetke- 

zeteknek a vezetők részére jelenlétl di- 
jat, vagy más cimen honoráriumokat 

admi. Külföldi utazásokra a szövet- 

kezetek költségére csak a miniszter 

személyesen adhat engedélyt. 

A gyári védjegyekről szóló törvény 
megváltoztatása. A nemzetgazdasági mi- 
niszter elhatározta, hogy a gyári védje- 

gyekről szóló törvényt megváltoztatja, 

sok tekintetben ellenkeznek a törvény 

jelenlegi intézkedéseivel, Hasonlóképpen 

megváltoztatják a tisztességtelen ver- 

senyről szóló törvény rendelkezégeit is. 

A román elem alkalmazását ellen- 
őrző bizottság ülése. Teodorescu ezre- 

des elnöklete mellett a román elem- 

nek a vállalatoknál történő alkalmaz- 
tatását ellenőrző bizottság tegnap 

ülést tartott. Több vállalat helyzetét 

megvizsgálták a beérkezett helyzet- 
jelentések alapján és a törvény elő- 

irásait figyelmen kivül hagyó válla- 
latokat birságokkal sujtották. 

Megváltoztatják a cégjegyzési tör- 
vényt, Bucurestiből jelentik, hogy a 

legközelebbi időben rendelettörvény- 

nyel megváltoztatják az eddig é- 
vényben levő cégjegyzési törvényü 
Nem uj rendszer bevezetéséről van 

szó, hanem a törvény hét éves érvé- 
nye alatt tapasztalt hiányok kiküszö- 
böléséről. Az uj rendelettörvény 
azonkivül a vállalatok ellenőrzésére 
és a mérlegek nyilvánosságra való 

hozatalára vonatkozólag tartalmaz 

intézkedéseket. Rendelkezések lesz- 
nek továbbá a vállalatok nacionalizá- 
lása tekintetében is. 

Csendes a buza irányzata. A banati 

gabonapiacon a buza irányzata esendes 

és a tengeri irányzata is ellany- 

hult. A piaci árak a következők: Buza 76 

kilós torontali 585, timisi 580, buza 77 

kilós torontali 595, timisi 690, buza 78 

kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 320, 

zab 450, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 
410, korpa 330, tökmag 680, napraforgó- 

mag 480, muharmag 350, kismalmi liszt 

a 80/70-e. beosztásból 1020, nagymalmi 

Tiszt 1040 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

font 1.12277, arany dollár 28071 

arany svájo frank 4452 arany 

francia frank 940, angol font 676.60 

690.49, egyiptomi font 698.94-704,4, 

palesztinai font 677.38-691.18, dollár 

136.25-189, török font 82-83, holland fo- 

jint 75.56-7694, német márka 38-39, svéd 
korona 3491-35.60, svájci frank 31.20- 

31.91. belgas 22.98-23.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4. 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, drach 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25. 

Az első árfolyam a vétel, a második 

sladási árfolyamot jelenti, Az árfolya- 
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Uzinele de fier si domeniile din Resita 
sSocietate Anonima 

Bilantul incheiat la 31 Decembrie 1937 

Garanlii statutare 
Efecte si creanje in gaj 

C. E. C. 

anii viitori 

Diverse márfuri in consemnalie 

Cenzori: C. Erdáfescu, 

10 

ACIIV 

Stabilimente: 

Domeni - - - - - 427.907.440 
Mine ---- - 289.400.459 
Cládiri pt. exploatári si birouri - 268.311.981 
Cládiri pentru locuinje - - - 2437.614.064 
Masini si instalatiuni - - - 1.347.777.941 2.571.010.985 

Mobilier - 1 
Stocuri de produse si materiale - - - - 699.412.537 
Numerar si disponibil la bánci -- 91.657.843 
Titluri in valoare nom. de lei - - 4535.186.782 326.342.305 
Efecte publice in val. nom. de lei - 395.236.100 160.080.795 
Debitoi - - ------- 300.666.596 

CONTURI DE ORDINE SI EVIDENTA 

la Creditul 

Bonuri de tezaur lei si Ista. cu scadenje 1938 si in 

Caujiuni in titluri si in scrisori de garantie 

Tetal lei - 

Direcliunea Financiara si a Contabilitatii Carol Fleiscoacker, expert contabil, N. Consftantinescu. 

D. Cöirifescu, 

4.149.170.862 

industrial si 
712.000 

400.427.053 

303.076.905 
943.741.574 
1.152.617 

1.649.110.149 

Capital social 

Fond de rezervá legal 
Fond de rezervá special (taxat) 

Fond de amortizári - 
Datorii garantate cu ipoteci 
Creditori 
Furnizori 

Conturi tranzitoril 
Dividende neplátite 
Beneficiu net: Report din 19356 - 

Deponenji de garanjii statutare 
Efecte si creanje gajate 

in 1938 si anii viitori - 

Márfuri in consemnaljie 

Verificat si gásit conform cu registrele: 
S. Epure, Dr. D. loacöim expert contabil, 

Coníful de protii si pierdere 
incheiat la 31 Decembrie 1937 

I
 

Fond de rezervá pentru creanje dubioase 

Beneficiu pe 1937 

CONTURI DE ÖRDINE SI EVIDENTA 

Bonuri de tezaur primite pentru comenzi de efectuat 

Cautiuni ín titluri si in scrisori de garanjie 

Total lel - 

Gasfon Cegrand expert contabil 

825.000.000 
375.193.429 
126.200.140 
50.000.000 

1.2353.561.292 
594.084.970 
574.455.245 
82.521.423 

161.037.327 
8,000.338 

4.066.318 
- 115.050.382 119.116.700 

4.149.170.862 

712.000 
400.427.053 

303.076.905 
943.741.574 

H.152.617 

1.649.110.149 

VENITURI 

l Erdfescu 

prourclelesek 

Házasság 

Csinos 
19 éves hajadon öt millió ingatlan, mét 
millió készpénzhozománnyal férjhez- 

menne Ismerkedést kieszközöl Bizony 
Ferenc házasságközvetitő iroda Timisoa- 
ra, I. kerület Str Lenau 12. (1783) 

21 éves 

csinos magyar gazdálkodóleány 1,600.000 

lei készpénzhozománnmyal, 19 éves izr. uni 
leány 600.000 készp., 26 éves izr. urileány 
másfélmillió készp, 32 éves csinos német 

özvegy 3,000.000 vagyonnal, 30 éves német 

gazdálkodónő 5,000.000 vagyonnal, közép- 
koru urinő többmillió vagyonnal férj- 
hezmenne. Összeköttetést létrehoz Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája Timi- 
soara, I. kerület, Strada Lenau 12. (1863) 

Középkoru 
jogvégzett, vagyonos agglegény, 60 éves 
özvegy bérháztulajdonos. 48 éves nagy- 

iparos, orvos, ügyvéd, mérnök nősülne. 

Mindenkoru vagyonos és vagyontalan 

hölgy házasságát diszkréten közvetitem. 
Bizony Ferenc 16 éve fennálló házasság- 
közvetitő irodája I kerület, Strada Le- 
nav 12. szám. 

Alást keres 

Hazvezetőnő 
középkoru, aki a háztartás minden ágá- 
ban jártas, elsőrendüen főz, idősebb ma- 

gános urhoz, vidékre is, vagy papi házba 

ajánlkozik. Cim a kiadóban. (1871) 

CHELTUELI 

Cheltueli generele - - - --- - 69.543.290 

Dobanz - - - ----- 101.553.265 
Impoziie ee- 275.502.645 
Contributiuni si cheltueli pt. scopuri sociale - - 88.224.515 
Dotarea fondului pentru creanje dubioase - - 49.870.192 

Amortizári --- 150.000.000 
Diferenje de curs la titluri si efecte publice - - 45.125.633 

Diferenje la pláti in valute stráine - - - - 5.318.994 

Beneficiu net: 

Report din 1986 - - - - - A4.066.318 
Beneficiu pe 1937 - - - =115.050.382 119.116.700 

Total lei: - - - 904.255.234 

D. irjfescu 

Beneficiu reportat 

Beneficiu brut 

Direcfiunea Financiará si a Contabilitáji Carol Fleiscő5acker, expert contabil, N. Consíanfinescu. 
Verificat si gásit conform cu registrele: 

Sf. Epure, 

Alkalmazás 

Bejárónő 

tiszta, rendes, megbizható, azonnalra fel- 
vétetik, Cim a kiadóban, (1868) 

Modern 

háromszobás lakás terasszal, központi fü- 
téssel, I. em. Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. Ugyanott egy há- 
romszobás manmzard lakás fürdőszobával, 
konyhával augusztus 1-re kiadó 

lebbit ugyanott a házmesternél. (811) 

Mausz Testvérek 
üveg-nagylerakat 
Timísoara II., Str. I. Neculcea 18. 

felefon: 11-21 
Tükör- és üvegdiszműárugyár, 
üveg-nagycsiszolda,. Különlegességek: 
Hajlitott üvegek. Modern üvegmattírozás 

Köze- 

Adás-vétel 
ozetsi 

Keleti perzsák 

belföldiek, törökök, basarabiaiak, 
ilyen olcsón nem voltak 

mint most julius elejéig. 
győződni. 

soha 
vásárolhatók. 
Tessék meg- 

STERNBER 
Sír Merci (863) 

Dr. V. Ioacim, expert contabil, 

Wertheim-kasszát 
keresek megvételre. Ajánlatokat a szer- 
kesztőségbe. 1867) 

Total lei - 

Gasfon fegrana expert contabil. 

Modern 
dióhálószoba teljesen uj, eladó. Földj asz 
talos, II. kerület, Strada Simion Barnu- 
tiu 18. sz., a kesztügyárral szemben. (1866) 

Két diákot 
kosztba vennék, teljes ellátásra. II. ke- 
rület, Strada Scoli 18. Gildené, (1870) 

Kis bérház 
III. kerület, Strada Decemvrie 16. szám, 
sürgősen eladó. (1873) 

200.000-300.000 leies tökével 

társ kercsíeti 
nagyon rentabilis vá lalathoz Sziíves 
ajanlatokat e lap kiadóhivatalába 
főke garantálva" jeligére kérek. 

Különféle 

Nincs többée 

vizes, salétromos fal! 
solator" csodafesték, egy kgr. lei 50, - 
kétnégyzetméterre elég, - legkevesebb 
3120 kgr.0s postapróbaz-küldemény, Ram. 
burs. Használati utasitás gratis. J Kohll, 
Jimbolia. G143) 

Sorsjegyek. 
Az állam osztálysorsjáték XVII. osztá 
lyára mar kaphatók az uj sorsjegyek az 
általánosan ismert, szerencseszámokkal 
rendelkező March trafikban Timisoara, 
IV, Piata Kütt! No. 1. Régi, kipróbált, 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil 
Hót fizettem ki, mert „Aki March trafik. 
ban vesz, Annak szereucséje lesz (1826) 

4.066.31 3 
900.188.916 

904.255.2354 

Tennisz 

Duschenek Antal tennisztréner elgállalja 
még egynéhány felnőtt és gyermek ten 

misztanitását, Kedvező feltételek. Játéko 
sokat megfelelő társaságokba beoszt. Je 
lentkezni városi tenniszpályákon (ép 
katedrális mögött), vagy Kecskeméti cég 
nél I., Eulev, I. G. Duca. Telefon 220. (1189 

Zongora 

azonmnalra bérbeadó. Cim a kiadóban. 

Elveszett 
a vasárnap II. kerületi urnapi körme 
neten egy gyöngyház fehér rózsafüzér 
Megtalálója kéretik sziveskedjék azt a 

IHI. kerületi plébántahávatalban átadni 

E EE 

HITELES FORDITÁSOKAT 

romá magyar, német, francia. ang 
blasz, szerb. cseh és orosz nyelv 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek, levelek, szerződések bizonyi 
ványok stb.) leirását géppel, olcs 
gyorsan és pontosan vállal: elsőran 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gy orsrótanár., Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditela Timisoara I., Piata Bratian! 

2. szám (Krayerrel szemben). 

Nyomatott a riuniadi-nyomda köriorgógepén 1imisoara 1, Fiata Lenau 3. 


